

A minisztérium a Kormány programjában, a nemzeti kulturális örökség miniszterének feladat- és hatásköréről szóló, többször módosított 161/1998. (IX. 30.) Korm. rendeletben, a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvényben, a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben, továbbá a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvényben, valamint az ágazati szakszervezetekkel megkötött megállapodásokban meghatározottaknak megfelelően vesz részt a kormány kulturális politikájának alakításában, illetve annak megvalósításában.

A kulturális politika alapértékei közé tartozik a nemzeti kultúra ereje, és céljai között szerepel a nemzeti örökség megőrzése, a sokszínű kulturális szolgáltatások biztosítása, nemzeti kultúránk külföldi megismertetése, valamint a világ kulturális kincseinek magyarországi bemutatása.

A kultúra fejlesztési irányait meghatározó stratégiai tervezés irányát az Európa Terv tartalmi és szervezeti kereteiről szóló 1076/2004. (VII. 24.) Korm. határozat szabtta meg, amelynek 6/b. pontja a kultúrát kiemelten fontos horizontális területnek nyilvánította. A tárca megkezdte egy átfogó kulturális stratégia kidolgozását és meghatározta az EU fejlesztési források befogadására alkalmas kulturális fejlesztési irányokat, amelyek beépültek az Országos Fejlesztéspolitikai-, valamint Területfejlesztési Konceptióba: 1. A kreatív gazdaság tartalomfejlesztése és hozzáférés a tartalomhoz; 2. A szocio-kulturális szolgáltatások szakmai tartalmának fejlesztése és hozzáférés a tartalomhoz; 3. Az épített környezeti értékek fenntartható fejlesztéséhez kapcsolódó szakmai tartalomfejlesztés és hozzáférés a tartalomhoz. A II. Nemzeti Fejlesztési Terv kulturális fejlesztési irányainak megalapozása érdekében a kreativitás, illetve a kulturális szegénység témakörében folytatott kutatások eredményei a „Kultúra – Gazdaság – Innováció. A kultúra a gazdaságban” címmel 2005. november 7-én tartott nagyszabású konferencián kerültek ismertetésre.

Ezzel egyidejűleg a tárca útjára indította a Stratégiai Tervezési Füzetek kiadványsorozatát, amely többek között az EU kulturális tevékenysége, a kultúra és a fenntarthatóság kapcsolata és a konfliktuskezelés témakörét tárgyalja.

A minisztérium 2005-ben Közkincs Program néven átfogó hitel- és támogatási programot dolgozott ki a kulturális esélykiegyenlítés, a művelődési feltételek javítása, valamint a közkulturális szolgáltatások minél szélesebb körű elérése érdekében a régiókban működő népművészeti és amatőr művészeti alkotóközösségek és egyéni alkotók, a régiókban együttműködéssel megvalósuló, regionális jelentőségű közművelődési programok, valamint a települési közkulturális szolgáltatások továbbfejlesztését biztosító modell-értékű programok elősegítésére.

A „Sikerese Magyarországotért Hitelprogram”-hoz közvetlenül kapcsolódó Hitelprogram keretében hosszú lejáratú kedvezményes hitelt biztosító pályázat került meghirdetésre intézmények és közösségi színterek felújításának, könyvtárbusz

üzemeltetésének, valamint ifjúsági klubok kialakításának, illetve megújításának támogatására. A beérkezett pályázatok alapján a minisztérium összesen 2.736,0 millió forint kedvezményes hitel eléréséhez nyújt szakmai- és kamat támogatást.

A tárca – a fiatal korosztályok speciális érdeklődésére figyelemmel – színvonalas élőzenei programok támogatására hirdette meg 2005-ben a PANKKK (Program a Nemzeti Kortárs Könnyűzenei Kultúráért) programot a pop-rock, világzene és jazz műfajok területén. A program legfontosabb elemei szintén a vidéki kulturális esélykiegyenlítés céljait szolgálják, az élőzenei programok befogadó helyszínei, az amatőr zene művelőinek célzott pályázati támogatásával.

A helyi közösségek aktivitásának fokozása, lehetőségeik szélesítése és fejlesztése, a fiataloknak szóló igényes kulturális kínálat színesítése, a népi kultúra promóciójának erősítése, értékeinek digitális úton való rögzítése és népszerűsítése érdekében 2005 decemberében került meghirdetésre a Tengertánc nevű program. A több éven át tartó pályázati program elsősorban azokat a kisebb helyi alkotóközösségeket kívánja helyzetbe hozni és lehetőségeihez mértén támogatni, amelyek megteremtik és ápolják azokat az értékeket, amelyekből az élő népi kultúra táplálkozik.

A vidéki múzeumok fejlesztési programja, az ALFA Program is a vidéki kulturális esélykiegyenlítés programjának meghatározó kezdeményezései közé tartozik. A pályázati formában bonyolított program sikerét jelzi, hogy 2005-ben 19 önkormányzat nyert támogatást új kiállítás létrehozására, megújítására, múzeumpedagógiai fejlesztésre, illetve múzeum épület akadálymentesítésére.

Az Európa-terv fontos részét képezi a közgyűjtemények és kiemelten a múzeumi szakterület fejlesztése. 2004. május elsejétől az állami fenntartású múzeumok állandó kiállításai ingyenesek. Országosan ismert és kedvelt rendezvényté vált a Múzeumi Majális és a Múzeumok Éjszakája, amelyek látogatóinak száma egyre növekszik. Korábban nem tapasztalt tömegeket vonzó nagykiállítások kerültek megrendezésre: Monet, Mednyánszky, „Fények és Árnyak – Négy évszázad francia mesterművei”, Tollas dinoszauruszok, Áttörés kora, Munkácsy, Káprázatos kövek. A megvalósult összesen 15 nagykiállítást több mint 1,5 millió látogató tekintette meg.

A nemzeti kulturális örökség minisztere 2005. évben megalapította a „Kultúra Magyar Városa” címet, amelyet évente három kategóriában ítél meg a magyar kulturális, művészeti életet kiemelkedően támogató, városuk kulturális értékeit példaértékűen bemutató városi önkormányzatok részére.

A cím nyerteseinek – Kecskemét, Keszthely és Vasvár – kiválasztása pályázat útján történt.

A könyvtári szakterületen a jogi szabályozási környezet megújításra került, az Országgyűlés 2005. évben elfogadta a közokiratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvény módosítását. Elkészült a közlevéltárak nyilvántartásainak számítógépes egységes programja, megkezdődött a levéltári szakmai stratégia kidolgozása.

A minisztérium évről évre támogatásban részesíti az országos jelentőségű kiemelt művészeti és kulturális rendezvényeket. Ezek sorába tartozik – többek között – a Budapesti Tavaszi Fesztivál, a Kapolcsi Művészetek Völgye, a Sziget Fesztivál, a Szegedi Szabadtéri Játékok, a Zempléni Művészeti Fesztivál, a Miskolci „Bartók+ Operafesztivál”, valamint a szombathelyi Savaria Történeti Karnevál.

A kortárs magyar drámák színpadra állításának támogatására 2005. évben első alkalommal került meghirdetésre a Katona József pályázat.

A minisztérium az elmúlt években kiemelt figyelmet fordított az olvasási kultúra fejlesztésére. A 2005. év egyik legjelentősebb hazai kulturális eseménye volt a tárca és a Magyar Televízió együttműködésében megvalósuló Nagy Könyv programsorozat. Az egész éves, március elsejétől december 17-ig tartó eseményfolyam a három kiemelkedő jelentőségű magyarországi könyves esemény (Budapest Nemzetközi Könyvfesztivál, Könyvhét, Karácsonyi Könyvvásár) menetrendjét követte és a tapasztalatok szerint megmozgatta a magyar társadalom széles körét. A programhoz 1300 iskola, 1500 könyvtár, 500 könyvesbolt, valamint több szakmai és társadalmi szervezet csatlakozott.

Az elmúlt évben is nagy sikerrel folytatódott a külföldi magyar kulturális bemutatkozások sorozata: Oroszországi Magyar Évad, Corcban Magyar Kulturális hónap, Magyar Kulturális Hét Zágrábban, Magyar Gazdasági és Kulturális Napok Pekingben, Magyar Kulturális Hét Pozsonyban, Magyar Kulturális Hét Bukarestben. Komoly eredményeket értünk el az Orosz Köztársasággal folytatott restitúciós tárgyalások során, melynek eredményeképpen 2006. év tavaszán vissza kerültek Magyarországra a Sárospataki Református Kollégium egykori gyűjteményéből származó könyvek.

2005-ben több középtávú kétoldalú kulturális munkaterv, szándéknyilatkozat és együttműködési egyezmény aláírására került sor.

Jelentős nemzetközi visszhangot váltott ki a „Befogadó Európa? Látóhatár 2020” címen megrendezett nemzetközi kulturpolitikai konferencia, amelynek Berlin és Párizs után – 2005 novemberében – Budapest adott otthont.

Hazánk Németország mellett elnyerte az Európa Kulturális Fővárosa 2010. évi megrendezésének jogát. A cím elnyerésére a minisztérium kétfordulós pályázatot írt ki. A második fordulóra jutott hét város (Budapest, Debrecen, Eger, Győr, Miskolc, Pécs és Sopron) közül a 2005. augusztus 17-éig benyújtott pályázat alapján a győztes Pécs városa lett.

Az Országgyűlés 2005-ben elfogadta a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény módosítását. Az épített örökség védelmét a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal szakmai tevékenysége biztosítja, 2005-ben közel 200 épület kapott műemléki védeltséget. A Kulturális Örökség Napjai rendezvénysorozat 2005-ben is sikeres volt. A program széles körben 480 helyszínen, 120 sétavezetéssel fogadta a látogatókat, mintegy 220 ezer főt.

Az elmúlt években jelentős hangsúlyt kapott a tárca működésében a kulturális turizmus területe, valamint a hazai kulturális utak hálózatának fejlesztése. 2005-ben negyedik alkalommal került meghirdetésre közös európai és/vagy magyar örökséghez kapcsolódó kulturális utak támogatását szolgáló pályázat.

Bel- és külföldön egyaránt számos helyen került bemutatásra a „Magyarország világörökségi helyszínei” című kiállítás.

A nemzeti tradíciók megőrzésének fontos eszközét jelenti a kiemelkedő történelmi jelentőségű nemzeti évfordulók megünneplése. A 2003-ban létrehozott Nemzeti Évfordulók Titkársága 2005-től a Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézet részeként működik. 2005. József Attila Emlékév volt. A jubileumi évforduló elismertségét mutatja, hogy a centenáriumot az UNESCO felvette évfordulós listájára. Az emlékév rangjának kifejezésére emlékbizottság alakult.

Az egyházakkal kötött megállapodásokban vállalt és a jogszabályokból következő kötelezettségek ellátása folyamatos volt, határidőre teljesült.

2005. év elején került átadásra a kulturális terület egyik legjelentősebb beruházása, a Művészetek Palotája. Az épületet a benne működő intézmények és a közönség március 15-én vehette birtokba. A létesítményben helyet kapott a Nemzeti Filharmonikus Zenekar, Énekkar és Kottatár, a Ludwig Múzeum, valamint – befogadó színház jelleggel – a Nemzeti Táncszínház.

Tovább folytatódott a jelentős volumenű múzeumi rekonstrukciós program, 2005 októberétől új helyszínen és rendezett feltételek között folytatta működését a New York-i magyar kulturális központ. Hosszú tárgyalásokat követően 2005 augusztusában aláírásra kerültek a berlini Collegium Hungaricum új épületének megvalósítására a beruházási szerződések.

A minisztérium által 2005-ben alkotott, illetve kezdeményezett jogszabályok

Törvények	Törvény címe
2005. évi CL. törvény	A Nemzeti Kulturális Alapprogramról szóló 1993. évi XXIII. törvény módosításáról
2005. évi CXLIX. törvény	A közokiratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvény módosításáról
Kormányrendeletek	Kormányrendelet címe
281/2005. (XII. 20.) Korm. rendelet	Az örökségvédelmi bírságról szóló 191/2001. (X. 18.) Korm. rendelet módosítása
259/2005. (XII. 7.) Korm. rendelet	A Magyar Köztársaság Kormánya és Románia Kormánya között a Magyar Köztársaság Bukaresti Kulturális Központja és a Budapesti Román Kulturális intézet működéséről szóló 2005. október 20-án aláírt Egyezmény kötelező hatályának elismeréséről
191/2005. (IX. 19.) Korm. rendelet	A Magyar Köztársaság Művészeti Alapjának megszüntetéséről és a Magyar Alkotóművészeti Alapítvány létesítéséről szóló 117/1992. (VII. 29.) Korm. rendelet módosításáról
62/2005. (IV. 6.) Korm. rendelet	Nemzeti gyász kihirdetéséről
Miniszteri rendeletek	Miniszteri rendelet címe
1/2005. (I. 7.) NKÖM rend.	A Nemzeti kulturális Alapprogramról szóló 1993. évi XXIII. törvény végrehajtásáról szóló 13/1999. (VIII. 27.) NKÖM rendelet módosításáról
2/2005. (I. 24.) NKÖM rend.	Egyes régészeti lelőhelyek védetté nyilvánításáról
3/2005. (I. 28.) NKÖM rend.	A helyi önkormányzatok színházi támogatásáról
4/2005. (II. 8.) NKÖM-OM e. rend.	A lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény végrehajtásáról szóló 17/1999. (XI. 18.) NKÖM rendelet módosításáról
5/2005. (II. 15.) NKÖM rend.	A helyi önkormányzatok részére a hivatásos önkormányzati zenekarok és énekkarok fenntartására adható támogatások igénybevételeinek rendjéről
6/2005. (III. 1.) NKÖM. rend.	Az „art” mozi-hálózat fejlesztésének támogatásáról
7/2005. (III. 1.) NKÖM. rend.	Budapest és Pannonhalma világörökségi helyszíneinek műemléki jelentőségű területté nyilvánításáról
8/2005. (III. 1.) NKÖM. rend.	A XXIII. Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma költségvetési fejezethez tartozó fejezeti kezelésű előirányzatok pályázat útján történő felhasználásának szabályairól szóló 3/2004. (II. 20.) NKÖM rendelet módosításáról
9/2005. (III. 1.) NKÖM. rend.	A XXIII. Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma költségvetési fejezethez tartozó fejezeti kezelésű előirányzatok felhasználásáról szóló 6/2004. (II. 20.) NKÖM rendelet módosításáról
10/2005. (III. 8.) NKÖM rend.	A helyi önkormányzatok által fenntartott múzeumok szakmai támogatásáról
11/2005. (III. 8.) NKÖM rend.	A helyi önkormányzatok részére állatkertek fenntartására, valamint működési, felújítási és beruházási feladataira adható támogatások igénybevételeinek rendjéről
12/2005. (III. 22.) NKÖM rend.	A nemzeti kulturális örökség minisztere által adományozható művészeti és egyéb szakmai díjakról szóló 3/1999. (II. 24.) NKÖM rendelet módosításáról
13/2005. (IV. 4.) NKÖM rend.	Egyes ingatlanok műemlékké nyilvánításáról
14/2005. (IV. 5.) NKÖM rend.	Egyes ingatlanok műemlékké, valamint műemléki jelentőségű területté nyilvánításáról, illetőleg műemléki védettségének megszüntetéséről
15/2005. (IV. 6.) NKÖM rend.	A budaörsi repülőtér műemlékké nyilvánításáról
16/2005. (IV. 22.) NKÖM rend.	Az egyes munkaköri megnevezésekről szóló 16/2003. (X. 29.) NKÖM rendelet módosításáról
17/2005. (V. 21.) NKÖM rend.	A fontos és bizalmas munkakörök megállapításáról szóló 11/2000. (VI. 15.) NKÖM rendelet módosításáról

18/2005. (V. 28.) NKÖM rend.	A Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézetben foglalkoztatott közalkalmazottak jogállását érintő kérdésekről
19/2005. (VI. 4.) NKÖM rend.	A régészeti lelőhelyek feltárásának, illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálója anyagi elismerésének részletes szabályairól szóló 18/2001. (X. 18.) NKÖM rendelet módosításáról
20/2005. (VI. 16.) NKÖM rend.	Az időszaki lapok nyilvántartásba vételéért és kezeléséért fizetendő igazgatási szolgáltatási díjról
21/2005. (VI. 23.) NKÖM rend.	A nemzeti kulturális örökség minisztere által adományozható művészeti és egyéb szakmai díjakról szóló 3/1999. (II. 24.) NKÖM rendelet módosításáról
22/2005. (VII. 18.) NKÖM rend.	A muzeális könyvtári dokumentumok kezelésével és nyilvántartásával kapcsolatos szabályokról
23/2005. (VIII. 9.) NKÖM rend.	A közművelődési feladatellátás országos szakfelügyeletéről
24/2005. (VIII. 19.) NKÖM rend.	Egyes régészeti lelőhelyek védetté nyilvánításáról
25/2005. (IX. 16.) NKÖM rend.	Egyes ingatlanok műemlékké, valamint műemléki jelentőségű területté nyilvánításáról, illetőleg műemléki védettségének megszüntetéséről
26/2005. (IX. 16.) NKÖM rend.	A szakmai és vizsgakövetelmények kiadásáról, valamint a szakmai vizsga szervezésére feljogosított intézményekről szóló 9/2002. (IV. 5.) NKÖM rendelet módosításáról
27/2005. (X. 7.) NKÖM rend.	Egyes ingatlanok műemlékké nyilvánításáról, illetve műemléki védettségének megszüntetéséről
28/2005. (XI. 4.) NKÖM rend.	Egyes régészeti lelőhelyek védetté nyilvánításáról, illetve régészeti védettség megszüntetéséről
29/2005. (XI. 11.) NKÖM rend.	A nemzeti kulturális örökség minisztere hatáskörébe tartozó szakképesítések megszerzésére irányuló szakmai vizsga szervezésére feljogosított intézményekről
30/2005. (XII. 7.) NKÖM rend	Egyes régészeti lelőhelyek védetté nyilvánításáról, illetve régészeti védettség megszüntetéséről
31/2005. (XII. 19.) NKÖM rend.	A kulturális örökség hatósági nyilvántartására vonatkozó szabályokról szóló 17/2002. (VI. 21.) NKÖM rendelet módosításáról
32/2005. (XII. 22.) NKÖM rend.	Egyes ingatlanok műemlékké nyilvánításáról, illetve műemléki védettségének megszüntetéséről
33/2005. (XII. 22.) NKÖM rend.	A nemzeti kulturális örökség minisztere által adományozható művészeti és egyéb szakmai díjakról szóló 3/1999. (II. 24.) NKÖM rendelet módosításáról
34/2005. (XII. 28.) NKÖM rend.	A kulturális javak kiviteli engedélyezésének részletes szabályairól szóló 17/2001. (X. 18.) NKÖM rendelet módosításáról

A fejezet előirányzati és teljesítési adatai a következők szerint alakultak:

Megnevezés		2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
		1.	2.	3.	4.	5.	6.
					<i>millió forintban egy tizedessel</i>		
					<i>%-ban</i>		
Kiadás		100 858,2	112 764,9	126 208,5	104 907,0	104	83
ebből:	személyi juttatás	18 245,4	19 093,1	20 387,0	19 712,7	108	96
	központi beruházás	5 391,4	5 575,0	8 461,7	5 058,8	94	60
Folyó bevétel		10 324,1	5 522,3	10 901,5	10 224,3	99	94
Támogatás		91 414,0	107 242,6	102 750,3	103 736,3	113	101
Előirányzat-maradvány		10 161,6	0,0	12 556,7	10 667,2	105	85
Létszám (fő)		5 572	5 822	5 818	5 684	102	98
Központosított bevétel		7 799,6	9 600,0	9 600,0	7 277,3	93	76
Kormányzati kiadás		7 000,0	4 556,0	4 556,0	4 555,8	65	100

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	112 764,9	5 522,3	107 242,6	19 093,1
Módosítások jogcímenként				
<i>Országgyűlési hatáskörben</i>				
Központi beruházás	-297,0		-297,0	
Budapesti Fesztiválzenekar Alapítvány támogatása	75,0		75,0	
Közkinccs program	97,0		97,0	
A jövő könyvtára: a könyvtár a jövő	40,0		40,0	
Nemzetközi művészeti együttműködés	85,0		85,0	
<i>Kormányzati hatáskörben</i>				
Létszámcsökkentés támogatása	87,3		87,3	66,1
146/2005. (VII. 27.) Korm. rendelet főtisztviselői illetménykiegészítés	26,7		26,7	20,3
Köztisztviselői gyakornoki illetmény	0,9		0,9	0,9
A 2005. évi központi költségvetés általános tartalékából				
Egyéb filmszakmai támogatásokra	20,0		20,0	
Magyar Állami Operaház működési kiadásaira	73,6		73,6	43,6
094/2005. Korm. hat. (Művészetek Palotája terhére) Operaház működési kiadásaira				1 300,0
Kormányzati rendkívüli beruházási tartalékból				
A Néprajzi Múzeum épülete Politikatörténeti Intézet Kht. által használt területének rekonstrukciója	31,0		31,0	
A soponyai művelődési ház rekonstrukciója	2,5		2,5	
A vilmányi műemlékként nyilvántartott művelődési ház rekonstrukciója és a kismarjai Bocskai-kriptá rekonstrukciójára	32,5		32,5	
Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-5 785,9		-5 785,9	-19,6

(A fejezet előirányzati és teljesítési adatai folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
Fejezeti hatáskörben				
<i>Fejezetek közötti átcsoportosítás</i>				
<i>Nemzeti Örökség Program – Nemzeti évfordulók</i>				
Miniszterelnöki Hivataltól (az EU csatlakozás napi ünnepek kiadásainak támogatására, a II. világháború befejeződésének 60. évfordulója alkalmából, a nemzeti és kiemelt ünnepek támogatására, „Gigantikus Diavetítésre”)	281,5		281,5	
<i>Kárpát medencei magyar kultúra támogatása</i>				
Külügyminisztériumtól a határon túli magyarok kulturális támogatására és a csángó magyarok támogatására	450,0		450,0	
<i>Egyéb fejezeti célra átvett előirányzat</i>	25,9		25,9	0,3
<i>Intézményi feladatokra átvett előirányzat</i>	320,4		320,4	15,2
<i>Megállapodás alapján átadott előirányzat</i>	-58,7		-58,7	-10,1
Magyar Állami Operaház működési kiadásaira (fejezeti tartalékból)				76,0
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	12 556,7	12 556,7		556,3
Többletbevétel	3 773,6	3 773,6		203,8
Központi beruházások maradványának átutalása intézmények részére	1 605,9	1 605,9		
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-857,9
Módosított előirányzat	126 208,5	23 458,2	102 750,3	20 387,0

A tárca által megvalósított feladatok megfelelően tükrözik a tervezés során meghatározott prioritásokat. A rendelkezésre álló előirányzatok alapvetően biztosították a gazdálkodás zavartalanságát. A gazdálkodás területén ennek ellenére kisebb nehézségek voltak tapasztalhatók az intézményi körben, melynek legfőbb oka, hogy a tervezett intézményi bevételek teljesülése sok esetben csak a második negyedév után kezdődött meg. További gazdálkodási feszültség oka az intézményi körben, hogy a megnyert pályázatok forrásának folyósítása túlnyomórészt a feladat végrehajtása után történik. Az intézményi kör gazdálkodásában jelentkező feszültségek feloldására néhány esetben többlettámogatás került biztosításra a fejezeti tartalék terhére.

A tárca intézményei vállalkozási tevékenységet nem folytattak. Az intézmények szabad kapacitásai főleg nyomdai munkáknál, illetve a helyiség bérbeadások területén hasznosultak. Az ezen tevékenységek bevételei azonban számottevően nem befolyásolják az intézmény gazdálkodását. A tárca és ezen belül is az intézmények kapcsolata a Kincstárral megfelelőnek mondható. A szükséges információk mindkét terület részéről biztosítottak, az esetleges vitás kérdések rövid úton, munkakapcsolat során rendezhetők.

A minisztérium felügyelete alá tartozó intézmények az 1-7. címeken szerepelnek a következők szerint:

1. cím Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Igazgatása;
2. cím NKÖM Közgyűjtemények;
3. cím Művészeti intézmények;
4. cím Örökségvédelmi intézmények;
5. cím Kulturális kutató és szolgáltató intézmények;
6. cím Külföldi Magyar Kulturális Intézetek Igazgatósága;
7. cím Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézet.

Az 1-7. cím főbb előirányzat-csoportjainak alakulása a következő:

Megnevezés		2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
		1.	2.	3.	4.	5.	6.
<i>millió forintban egy tizedessel</i>						<i>%-ban</i>	
Kiadás		43 306,9	36 267,4	54 660,7	50 029,4	116	92
ebből:	személyi juttatás	18 245,4	18 829,2	20 323,7	19 712,7	108	97
	központi beruházás	3 895,6	0,0	4 261,1	4 261,1	109	100
Folyó bevétel		9 448,6	5 207,3	9 627,7	9 149,9	97	95
Támogatás		34 934,5	31 060,1	41 589,7	41 589,7	119	100
Előirányzat-maradvány		2 225,9	0,0	3 443,3	3 372,6	152	98
Létszám (fő)		5 572	5 822	5 818	5 684	102	98

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	36 267,4	5 207,3	31 060,1	18 829,2
Módosítások jogcímenként				
Létszámcsökkentés támogatása	87,3		87,3	66,1
Államháztartási tartalékképzés	-310,6		-310,6	-19,6
146/2005. (VII. 27.) Korm. rendelet főtisztviselői illetménykiegészítés	26,7		26,7	20,3
Köztisztviselői gyakornoki illetmény	0,9		0,9	0,9
Általános tartalékból Operaház működési kiadásaira	73,6		73,6	43,6
2094/2005. Korm. hat. (Művészetek Palotája terhére) Operaház működési kiadásaira	1 942,3		1 942,3	1 300,0
Magyar Állami Operaház működési kiadásaira (fejezeti tartalékból)	100,0		100,0	76,0
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	4 261,1	1 605,6	2 655,5	
Gödöllői Grassalkovich Kht. törzstőke emelés	400,0		400,0	
Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos feladatok (PPP)	2 261,0		2 261,0	
MTV Rt. archívum műsorai felhasználási joga megvásárlására	2 000,0		2 000,0	
Kulturális szaktörvényből adódó feladatok	85,0		85,0	5,0

(Az 1-7. cím folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
Nemzeti kulturális intézmények felújítása	83,5		83,5	
Kulturális nagyrendezvények és múzeumi program megvalósítása	259,9		259,9	11,0
Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos kiadás (Ludwig Múzeum- Kortárs Művészeti Múzeum)	100,0		100,0	
NÖP – Nemzeti Évfordulók	195,5		195,5	20,3
Egyéb fejezeti kezelésű előirányzatokból szakmai programokra	111,9		111,9	20,9
Egyéb fejezeti kezelésű előirányzatok operatív kifizetései	152,7		152,7	32,7
Megállapodás alapján más fejezettől átvett	320,4		320,4	15,2
Intézmények közötti feladatátrendezés	-16,0		-16,0	
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	3 443,3	3 443,3		556,3
Többletbevétel	2 814,8	2 814,8		203,8
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-857,9
Módosított előirányzat	54 660,7	13 071,0	41 589,7	20 323,7

A tárgyévi bevételi előirányzat a tervezetthez képest 84,9 %-kal növekedett. A többletbevételből 1.204,8 millió forint a működési bevételek növekedése, amely az eredeti előirányzatot 33,3 %-kal haladja meg. Különösen a közgyűjteményeknél nagyarányú a növekedés, az intézmények az állandó kiállítások ingyenességét az egyéb rendezvényekkel, időszakos kiállításokkal ellensúlyozni tudták. A meghatározott működési és felhalmozási célra átvett pénzeszköz, melynek túlnyomó részét a tárca és más fejezetek előirányzat-maradványának intézmények részére történő átutalása, valamint a Nemzeti Kulturális Alapprogramból – mint központosított bevétellel fedezett támogatási célprogramból – átutalt támogatások teszik ki, közel háromszorosára növekedett.

Fejezeti kezelésű előirányzatokból általában pályázatok elnyerése alapján, továbbá meghatározott szakmai feladatok megvalósításához került sor előirányzat-átcsoportosításra. Fejezeti tartalékból a beruházásból belépő intézményrészek működtetésére, a Magyar állami Operaház működési zavarainak enyhítésére, továbbá egyéb, kis összegű többletkiadásokra került biztosításra pótelőirányzat. A személyi juttatások kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítására túlnyomórészt a művészeti intézményeknél került sor a számlás kifizetések miatt.

1. cím Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Igazgatása
1/1 alcím NKÖM igazgatása
NKÖM Hivatala

honlap: www.nkom.hu

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	4 087,0	3 799,6	9 130,1	8 375,0	205	92
ebből: személyi juttatás	1 717,0	1 794,0	1 851,0	1 840,7	107	99
központi beruházás	159,2	0,0	55,4	55,4	35	100
Folyó bevétel	387,7	83,4	214,0	204,3	53	95
Támogatás	3 836,6	3 716,2	8 492,7	8 492,7	221	100
Előirányzat-maradvány	286,1	0,0	423,4	423,4	148	100
Létszám (fő)	266	297	297	279	105	94

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	3 799,6	83,4	3 716,2	1 794,0
Módosítások jogcímenként				
Államháztartási tartalékképzés	-43,5		-43,5	
146/2005. (VII.27.) Korm. rendelet főtisztviselői illetménykiegészítés	24,8		24,8	18,8
Köztisztviselői gyakornoki illetmény	0,9		0,9	0,9
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	55,4	54,2	1,2	
Gödöllői Grassalkovich Kht. törzstőke emelés	400,0		400,0	
Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos feladatok (PPP)	2 261,0		2 261,0	
MTV Rt. archívum műsorai felhasználási joga megvásárlására	2 000,0		2 000,0	
Egyéb fejezeti kezelésű előirányzatok operatív kifizetései	152,7		152,7	32,6
Megállapodás alapján más fejezettől átvett	11,7		11,7	0,2
Átvett pénzeszköz	23,8	23,8		18,9
Intézmények közötti feladatátrendezés	-32,3		-32,3	-4,8
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	423,4	423,4		18,4
Többletbevétel	76,4	76,4		
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-9,1
Módosított előirányzat	9 130,1	637,4	8 492,7	1 851,0

Az NKÖM Hivatalánál a minisztérium államigazgatási tevékenységével összefüggő – a minisztérium alaprendeltetési feladataihoz kapcsolódó – költségvetési feladatok kerülnek végrehajtásra. Ezen túlmenően a Hivatal végzi a miniszteri díjak és művészeti díjak átadásával, a bécsi és római ösztöndíjasokkal, nemzetközi tagdíjakkal

kapcsolatos kifizetések, továbbá a fejezeti kezelésű előirányzatok operatív kifizetéseinek lebonyolítását is. A Hivatalon keresztül történik a PPP finanszírozással megvalósult Művészetek Palotája rendelkezésre állási szerződése alapján a rendelkezésre tartási- és üzemeltetési díj fizetése (előirányzata 2,2 milliárd forint), valamint a Nemzeti Audiovizuális Archívum részére történő vagyoni értékű jog vásárlás (2005. évi átcsoportosított előirányzata 2,0 milliárd forint).

A minisztérium alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaságok:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt. váll.	teljesítés
Budavári Vagyonkezelő és Innovációs Kht.	91,22%	23,9	408,1	218,2
Budapesti Kamaraszínház Kht.	100%	10,0	464,2	462,0
Design Terminál Kht.	33,33%	1,0	5,0	5,0
Duna Múzeum Ingatlanfejlesztő Kft.	0,0045%	0,1	0,0	0,0
Ernst Múzeum Kht.	100%	3,0	75,1	73,5
Filharmónia Budapest és Felső-Dunántúl Kht.	100%	5,2	110,1	104,6
Filharmónia Dél-Dunántúli Kht.	100%	3,0	29,1	29,1
Filharmónia Kelet-Magyarország Kht.	100%	3,2	69,1	69,1
Gödöllői Királyi Kastély Kht.	84,17%	2 096,9	57,1	57,1
Hagyományok Háza Kft.	0,0041%	0,1	0,0	0,0
Helikon Katélmúzeum Kht.	100%	32,0	120,0	120,0
Hungarofest Kht.	100%	3,0	1 298,3	905,5
Játékszín Kht.	100%	8,9	202,8	200,0
Könyvtárellátó Kht.	100%	189,8	418,3	329,8
Magyar Cirkusz és Varieté Kht.	100%	15,0	213,0	213,0
Magyar Fotográfusok Háza Kht.	9%	0,3	20,9	17,3
Magyar Nemzeti Filharmonikus Kht.	100%	10,0	1 618,4	1 610,0
Monostori Erőd Kht.	65,39%	15,3	62,0	52,0
Művészetek Palotája Kft.	100%	1 288,3	2 496,8	1 676,0
Nemzeti Filharmónia Ingatlanfejlesztő Kft.	0,0021%	0,1	0,0	0,0
Nemzeti Filmszínház Kht.	100%	15,0	102,8	102,0
Nemzeti Színház Rt.	100%	14 426,0	1 800,0	1 371,1
Nemzeti Táncszínház Kht.	100%	3,0	615,2	615,2
Neumann János Digitális Könyvtár és Multimédia Központ Kht.	33,33%	5,0	150,3	150,3
Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht.	100%	3,0	752,0	752,0
Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark Kht.	1%	0,5	1,0	1,0
Összesen		18 161,6	11 089,6	9 133,8

A minisztérium alapítói felügyelete alá tartozó alapítványok, közalapítványok:

Szervezet megnevezése	millió forintban, egy tizedessel	
	Költségvetési köt. váll.	támogatás összege teljesítés
Az 1956-os Magyar Forradalom Történetének Dokumentációs és Kutatóintézete Közalapítvány	149,9	149,9
Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány	0	0
Balázs Béla Filmstúdió Alapítvány	0	0
Fórum Film Alapítvány	0	0
Holocaust Dokumentációs Központ és Emlékgyűjtemény Közalapítvány	240,2	239,2
Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány	282,8	226,2
Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány	1 282,1	1 282,1
Magyar Filmtörténeti Fotógyűjtemény Alapítvány	0,4	0,0
Magyar Könyv Alapítvány	72,0	42,3
Magyar Kultúra Alapítvány	0,2	0,2
Magyar Mozgókép Közalapítvány	3 736,3	3 057,0
Magyar Történelmi Film Közalapítvány	599,6	306,4
Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány	45,0	45,0
Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány	50,0	0,0
Összesen	6 458,5	5 348,3

Nemzeti Filmiroda

honlap: www.filmoffice.hu

Az NKÖM Hivatalának részben önállóan gazdálkodó intézményeként 2004-ben létrejött Nemzeti Filmiroda a mozgóképről szóló 2004. évi II. törvényben meghatározott feladatait 2005-ben már teljes körűen ellátta.

A Korhatár Bizottság javaslata alapján 2004. június 4. és 2005. december 31-e között 2605, moziban bemutatásra kerülő, illetve DVD és VHS formátumban megjelenő filmalkotást sorolt be a törvény által meghatározott kategóriák szerint.

Folyamatosan végzi a regisztrációs feladatokat, 2005. december 31-ig

- 628 mozgóképszakmai szereplőt (természetes személyek, mozgóképszakmai szervezetek);
- 412 filmalkotást (közvetlen és közvetett támogatás);
- 54 mozi, illetve mozi termet jelentő art-mozi hálózatot;
- valamint 2065 terjesztésre kerülő filmalkotást

vett nyilvántartásba.

Az Iroda által kiadott adóigazolások összege december 31-ig elérte a 3.457,0 millió forintot, melyet 191 határozattal állapított meg.

A Filmiroda által kezelt adatok egységes adatbázisba rendezése, az adatbázis kiépítése és adatokkal történő feltöltése 2005. évben folyamatosan zajlott.

Az Európai Audiovizuális Obszervatórium felé az Iroda feladata a hazai adatszolgáltatás koordinálása, a magyar költségvetési hozzájárulás biztosítása. Az Iroda vezetője az EAO magyar képviselője.

1/3 alcím NKÖM Gazdasági Főigazgatóság

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	609,6	624,9	662,3	605,4	99	91
ebből: személyi juttatás	305,4	313,5	314,0	314,0	103	100
központi beruházás	0,0	0,0	0,0	0,0	0	0
Folyó bevétel	1,8	10,8	11,8	11,8	656	100
Támogatás	608,0	614,1	611,9	611,9	101	100
Előirányzat-maradvány	38,4	0,0	38,6	38,6	101	100
Létszám (fő)	90	92	92	88	98	96

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	624,9	10,8	614,1	313,5
Módosítások jogcímenként				
Államháztartási tartalékképzés	-7,2		-7,2	
Intézmények közötti feladatátrendezés	5,0		5,0	
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	38,6	38,6		
Többletbevétel	1,0	1,0		0,5
Módosított előirányzat	662,3	50,4	611,9	314,0

A Gazdasági Főigazgatóság végzi a minisztérium irodaépületeinek, bérleményeinek működtetésével, gépjármű- és irodatechnikai eszközökkel történő ellátásával, üzemeltetésével kapcsolatos feladatokat. Rendészeti-portaszolgálati feladatát 2005-ben a Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht. vette át. A Főigazgatóság feladatköre a védelemszervezési tevékenységgel bővült.

2. cím NKÖM Közgyűjtemények

A cím az országos hatáskörű könyvtárak, levéltárak és múzeumok, valamint a Hagyományok Háza költségvetési adatait tartalmazza.

Megnevezés		2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
		1.	2.	3.	4.	5.	6.
					<i>millió forintban egy tizedessel</i>		
					<i>%-ban</i>		
Kiadás		17 833,8	13 738,3	20 117,0	18 676,8	105	93
ebből:	személyi juttatás	6 688,1	6 993,8	7 381,0	7 206,6	108	98
	központi beruházás	2 465,8	0,0	2 988,0	2 988,0	121	100
Folyó bevétel		4 734,8	1 423,7	3 864,0	3 708,7	78	96
Támogatás		13 558,9	12 314,6	15 022,9	15 022,9	111	100
Előirányzat-maradvány		770,2	0,0	1 230,1	1 229,7	160	100
Létszám (fő)		2 764	2 844	2 845	2 804	101	99

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	13 738,3	1 423,7	12 314,6	6 993,8
Módosítások jogcímenként				
Létszámcsökkentés támogatása	60,2		60,2	45,6
Államháztartási tartalékképzés	-144,4		-144,4	-5,6
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	2 988,0	902,1	2 085,9	
Kulturális szaktörvényből adódó feladatok	85,0		85,0	5,0
Nemzeti kulturális intézmények felújítása	69,5		69,5	
Kulturális nagyrendezvények és múzeumi program megvalósítása	259,9		259,9	11,0
Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos kiadás (Ludwig Múzeum – Kortárs Művészeti Múzeum)	100,0		100,0	
Egyéb fejezeti kezelésű előirányzatokból szakmai programokra	96,6		96,6	14,3
Megállapodás alapján KvVM	11,1		11,1	
Megállapodás alapján MEH	6,1		6,1	
Megállapodás alapján MTA, OTKA	56,4		56,4	12,3
Megállapodás alapján OM	4,5		4,5	2,5
Feladatátrendezés Magyar Művelődési Intézettől Hagyományok Háza részére	21,9	4,4	17,5	12,1
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	1 230,1	1 230,1		209,6
Többletbevétel	1 533,8	1 533,8		135,4
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-55,0
Módosított előirányzat	20 117,0	5 094,1	15 022,9	7 381,0

A múzeumok kiemelkedő munkát végeztek a kiállítások területén, nőtt a látogatószám, továbbá a befejezett fejlesztések révén olyan kiállítóterek kialakítására került sor, amelyek lehetőséget nyújtanak arra, hogy a nemzetközi cserekiállítások állandó helyszíneivé váljanak.

Az intézmények tevékenységén belül fokozott hangsúly esett a tudományos munkára és a marketing tevékenységre. A címhez tartozó intézmények feladata, illetve nagysága jelentősen eltér egymástól. Az egyes intézmények főbb tevékenysége:

Országos Széchényi Könyvtár

honlap: www.oszk.hu

Az Országos Széchényi Könyvtár alapfeladatait – pl. nemzeti bibliográfia előállítás, a könyvtárhasználóknak nyújtott szolgáltatások, stb. – folyamatosan és magas színvonalon végezte 2005-ben is.

Az elmúlt évek szervezeti átalakításai nyomán létrejött új, korszerű struktúrát a 2005. május 10-én jóváhagyott új Szervezeti és Működési Szabályzat rögzítette.

A könyvtár látogatottsága 2005-ben az elmúlt évhez képest emelkedett. 2005. december 31-én 46.818 volt a beiratkozott olvasók száma. Napijeggyel 12.092 fő látogatta a könyvtárat. A könyvtárlátogatások száma 227 nyitvatartási napon 212.488 volt. A látogatók számának növekedésével megnőtt a beiratkozási díjből származó bevétel és jelentősen emelkedett a reprográfiai szolgáltatásokból származó bevétel is.

2005. évben állománygyarapításra 24 millió, alapítványi támogatásból 3 millió forintot fordítottak.

Szakmai szempontból jelentős lépés volt, hogy a Magyar Nemzeti Bibliográfia Könyvek Bibliográfiájának gyűjtőkörét kibővítették az elektronikus dokumentumok számbavételével, a Nemzeti Periodika Adatbázisban pedig a magyarországi megjelenésű folyóiratok is szerepelnek 2005-től.

Továbbfejlesztették az OSZK Digitális Könyvtárát és egy bizottság megkezdte a digitális szöveg-, kép-, hang- és mozgókép-feldolgozás szabványainak kidolgozását.

A könyvtár 2005-ben csatlakozott az Európa Könyvtárhoz (The European Library – TEL).

Az intézmény alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaság:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt. váll.	teljesítés
Depo Logisztikai Kft.	1,28%	4,0	0,0	0,0

Országos Idegennyelvű Könyvtár

honlap: www.oik.hu

Az Országos Idegennyelvű Könyvtár – mint országos szakkönyvtár – alapfeladatai közül legfontosabbak a következők: a modern világirodalom, az irodalomtudomány, a

nyelvészet, a nép- és műzene, valamint a nemzeti kisebbségekre vonatkozó irodalom tárgykörébe tartozó dokumentumok gyűjtése, feldolgozása és szolgáltatása.

A könyvtár látogatottsága 2005-ben az előző évekhez hasonlóan alakult, a beiratkozott olvasók száma 5.790 volt.

Az elmúlt év legnagyobb szakmai kihívását az elavult SRLIB könyvtári rendszer cseréje jelentette az intézmény számára, az átállás a HunTéka rendszerre zökkenőmentes volt.

Az év során megvalósult, kiemelt programok: nemzetiségi rendezvények (pl. Ciprusi est, Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál, Kínai est, stb.) előadások tartása nemzetiségi témájú konferenciákon, kiállítások rendezése (32 db).

Magyar Országos Levéltár

honlap: www.natarch.hu

A MOL – mint kiemelt nemzeti közgyűjtemény – alapfeladatait 2005-ben is hagyományosan magas színvonalon teljesítette.

Az intézmény az év folyamán 1090 folyóméter maradandó értékű irattal gyarapodott (ezzel az állomány nagysága 2005. december 31-én összesen 73.285 iratfolyómétert tett ki), mikrofilm-gyűjteménye mintegy 1.420 ezer felvétellel nőtt, s ezzel a teljes gyűjtemény meghaladja a 63 millió felvételt.

A biztonsági célú mikrofilmezés keretében a MOL saját anyagáról mintegy 717 ezer felvétel, hazai levéltárak megrendelésére több mint 24 ezer felvétel, külföldi intézmények, így a Yad Vashem Intézet, a washingtoni Holocaust Memorial Museum és mások számára több mint 101 ezer felvétel készült. A biztonsági célú digitalizálásra előkészített iratok volumene közel 250 ezer paginát és 160 oklevelet tett ki.

Folytatódott az informatikai infrastruktúra fejlesztése, korszerűsítése. Pályázati forrásokból oldották meg az állományvédelmi és reprográfiai műhelyek nyersanyagellátását, az állományvédelmi és reprográfiai eszköztár fejlesztését.

Fő feladatuk volt 2005-ben az elektronikus levéltári nyilvántartási rendszer (e-archívum) létrehozását és bevezetését célzó projekt irányítása.

Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet

honlap: www.oszmi.hu

A múzeum az alapító okiratában meghatározott alapfeladatokat teljesítette.

Előadó- és vetítő teremmel, digitalizáló stúdióval gazdagodott az intézmény. Jelentősen javult a gyűjtemények gyarapításával, feldolgozásával, megismertetésével kapcsolatos tevékenység. Befejeződött a főépület tetőzetének rekonstrukciója és jelentősen korszerűsödtek a múzeum raktárterei is.

A „100 év – 100 báb” című utazó-kiállítás 2005-ben három külföldi helyszínen került bemutatásra, az időszak kiállítások közül a legjelentősebb a „Színészkatona, fogolyprimadonna” című tárlat volt.

Magyar Nemzeti Filmarchívum

honlap: www.filmintezet.hu

A Filmarchívum feladata a Magyarországon gyártott játék-, dokumentum-, ismeretterjesztő-, reklám- és híradófilmek teljes körű, valamint az egyetemes filmtörténet kiemelkedő alkotásainak válogatott gyűjtése kezdetektől napjainkig. Az állományukban lévő filmeket folyamatosan felújítják, a magyar filmállományt restaurálják.

A digitális filmfelújítás területén jelentős eredmény volt, hogy az Informatikai és Hírközlési Minisztérium támogatásával 100 már felújított játékfilmet és 600 híradó filmet digitalizáltak.

Számos kiadványuk közül jelentős szakmai siker volt a múlt évben elkészült Magyar Filmlexikon, amely 1500 példányban a karácsonyi könyvvásárra jelent meg.

Szabadtéri Néprajzi Múzeum

honlap: www.skanzen.hu

A múzeum az alapító okiratában meghatározott alapfeladatokat magas színvonalon teljesítette. Ennek jele, hogy a hagyományápolás és a népművészet kategóriában Prima Primissima díjat nyert el.

Az év során tovább erősödött az intézmény „élő múzeum” jellege. 2005-ben átadásra került a Dél- Dunántúl tájegység és megkezdődött a Felföldi mezőváros tájegység kialakítása.

Az új tájegységekhez kapcsolódóan kiemelkedő számú a műtárgyállomány gyarapodása (5450 darab). Az éves látogatószám 198 ezer fő volt, amely 6 %-kal kevesebb, mint az előző évben.

A tárgyévben folytatódott és jelentős eredményeket hozott a múzeum digitalizációs programja.

Petőfi Irodalmi Múzeum

honlap: www.pim.hu

A múzeum szakmai programjában kiemelt súlyt helyezett az irodalmi évfordulók megünneplésére, valamint az irodalmi emlékhelyek magyarországi és határon túli gyűjteményeinek megújítására. E munka keretében kiemelendő a József Attila és a Móricz évforduló megünneplése. A József Attila kiállítást 16 helyszínen mutatták be.

A 2005. év a kiemelkedően nagy vásárlások éve volt, az intézmény támogatással megvásárolhatta többek között Petőfi Sándor Orlay Petrics Somához írt levelét, valamint a Párizsi Magyar Műhely gyűjteményét is.

A tárgyévben a múzeum látogatószáma 80 ezer fő volt.

Néprajzi Múzeum

honlap: www.neprajz.hu

A múzeum szakmai munkájában 2005. évben meghatározó feladat volt a nyilvántartási elmaradások pótlása, valamint a gyűjteménygyarapítás. Ezen belül is kiemelt szerepet kapott a raktári körülmények javítása, a központi adatbázis feltöltése és külső hozzáféréseinek megteremtése, a revíziók folytatása, a műtárgykatalógus-sorozat folytatása.

A múzeum a tárgyévben 8 kiállítást mutatott be, amelyek közül az ecuadori régészeti szerzeményt bemutató sámánszobrok és kőjaguárok kiállítás megkülönböztetett jelentőségű volt, és 12 kiadványt jelentetett meg, amelyből 10 saját kiadványa volt. A múzeumot 140 ezer látogató kereste fel. Az ingyenes látogatók aránya elérte az 50 %-ot.

Az intézmény kiemelkedő szerepet játszott a múzeumi állományvédelmi program ütemezett végrehajtásában.

Az intézmény alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaság:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt. váll.	teljesítés
Depo Logisztikai Kft.	1,28%	4,0	0,0	0,0

Iparművészeti Múzeum

honlap: www.imm.hu

A múzeum – a kulturális törvényben, valamint az alapító okiratban meghatározott – feladatainak teljesítésében továbbra is jelentős problémaként merült fel az állandó kiállítás hiánya. Ezt nem ellensúlyozták megfelelő súlyú időszakos kiállítások sem, ezért hosszabb időszakokban nem volt színvonalas kiállítás az intézményben. Az intézmény kiállítási forgatókönyvet készített. (A Nagytétényi Múzeum látogatóinak döntő többsége és a Ráth György Múzeum valamennyi látogatója ingyenesen kereste fel az intézményt.)

A gyűjteményi, valamint a tudományos feldolgozói munka kielégítő színvonalú volt.

Magyar Természettudományi Múzeum

honlap: www.nhmus.hu

A múzeum az alapító okiratában meghatározott alapfeladatokat megfelelő színvonalon teljesítette. Az év során a kiemelkedő színvonalú kutatói munka során tovább erősödtek az intézmény nemzetközi kapcsolatai. Nagyszabású nemzetközi kiállítás megrendezésére került sor „Káprázatos kövek” címmel.

Bár a múzeum folyamatosan valósítja meg a középtávú marketing tervében megfogalmazott feladatokat, a tárgyévben a 2004. évi látogató csúcshoz képest 40 ezer fővel csökkent a látogatottság, a fizető látogatószám csökkenés pedig elérte az 50 %-ot.

Folytatódott a múzeum rekonstrukciója a IV/1-2. ütem befejezésével.

Kialakításra került a korszerű kutatómunka feltételét biztosító DNS laboratórium is.

Szépművészeti Múzeum

honlap: www.szepmuveszeti.hu

A múzeum a kulturális törvényben, valamint az intézmény alapító okiratában – amely 2005-ben módosításra került – meghatározott alapfeladatokat kiemelkedő színvonalon teljesítette.

A tárgyévben 8 időszakos kiállítást rendeztek és hat állandó kiállítást újítottak meg. Az intenzív kiállítási tevékenység eredményeként a látogatószám elérte a 373 ezer főt, ebből 195 ezer ingyenes látogató volt.

Az intézmény 100 éves fennállását ünneplő jubileumi évet 2005 decemberében nyitotta meg. Az évfordulóhoz kapcsolódóan kiemelkedő nemzetközi kiállítások előkészítése történt meg. 2005 októberétől új kezdeményezésként elindult a múzeum meghosszabbított nyitva tartását elősegítő „Múzeum +” program.

A szakmai munka megújulását jelentős forrásbővülés és létszámemelkedés segítette elő.

Az év során folytatódott a múzeum rekonstrukciója, amely jelentős eredményeket ért el a műtárgykörnyezet javítása terén. Ily módon hosszú távon megteremtődött annak a

lehetősége, hogy a múzeum nagy nemzetközi kiállítások fogadására is alkalmassá váljon.

Pályázati támogatásból – mintegy 60,0 millió forintból – elkészült az integrált informatikai rendszer. 2005. évben gyűjteménygyarapításra 46,7 millió forintot fordítottak.

Az intézmény alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaság:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt. váll.	teljesítés
Szépművészeti Múzeum Kht.	100,00%	3,0	0,0	0,0

Országos Műszaki Múzeum

honlap: www.omm.hu

A múzeum az alapító okiratában meghatározott alapfeladatokat magas színvonalon teljesítette. Jelentősen javult az anyaintézmény és a fiálék közötti munkakapcsolat.

A múzeum intenzív kiállítási tevékenységet folytatott azon cél érdekében, hogy felzárkózzon a látogatóbarát múzeumi folyamatokhoz, amelynek eredményeként 16 időszaki kiállítást rendezett meg.

A tárgyévben sor került a Tanulmánytár koncepciójának kidolgozására. A beruházás 2006 folyamán valósul meg.

Magyar Nemzeti Múzeum

honlap: www.hnm.hu

A múzeumban a rekonstrukciós munkák folytatódtak, ennek során 150 négyzetméteres látványraktár kialakítására került sor, valamint a főlépcső alatti restaurátorműhelyek gépészeti és technológiai felszerelése is befejeződött. A fiálékban is további jelentős rekonstrukciós munkák zajlottak.

2005-ben a kiállítások száma 62 volt. Ebből az állandó kiállítások száma 34 db, 25 időszaki és 3 külföldi kiállítás mellett. Jelentős ütemben folytatódott a könyvtári könyvek számítógépes nyilvántartása, valamint a fényképgyűjtemény és a restaurátori munka keretében a műtárgyak digitalizálása. 2005-ben a 10 éves Múzeumok majálisát ünnepelte a múzeum, s megrendezte a Szent Iván éjszakája programot is.

A látogatók száma 2004-hez képest mintegy 118 ezer fővel, 20,2 %-kal nőtt, az ingyenes látogatói létszám az összes látogatói létszám 76 %-a.

Az intézmény az első múzeum, ahol ISO minősítési rendszert vezettek be. A rendszer továbbfejlesztése folyamatos.

Magyar Nemzeti Galéria

honlap: www.mng.hu

A múzeum sikerrel valósította meg a munkatervében megfogalmazott feladatait. Korszerűsítette belső struktúráját, hangsúlyt helyezve a közönségkapcsolati és az informatikai munkára.

Kiemelkedő eredményként értékelhető a 360 ezer látogatót vonzó, öt hónapon át nyitva tartó „Munkácsy a nagyvilágban” című kiállítás, valamint a Szentpétervári Ermitázsban megrendezett magyar-osztrák kiállítás.

2005. május 15-vel a Galéria kezelésébe került a Budavária Palota „A” épülettömbje, amelynek átalakítása megkezdődött.

Ludwig Múzeum - Kortárs Művészeti Múzeum

honlap: www.ludwigmuseum.hu

A múzeum új helyén, a Művészetek Palotájában, a korszerűsített alapító okiratában meghatározott feladatokat magas színvonalon teljesítette.

Az intézmény következetesen hajtotta végre tárgyévi munkatervét, különös tekintettel a költözés nehézségeire. Az új állandó kiállítás mellett számos időszakos kiállítást és hozzájuk kapcsolódóan tárlatvezetéseket, múzeumpedagógiai foglalkozásokat tartottak. Számottevő eredményeket értek el a közönségkapcsolati munkában, mintegy 7 %-kal növelve a látogatottságot. Ugyanakkor a fizető látogatók száma 53,3 %-kal csökkent. A bevételi lemaradás a turistaforgalom hiányára vezethető vissza.

Hagyományok Háza

honlap: www.hagyomanyokhaza.hu

A Hagyományok Háza a népzenei, néptáncos és népi kézműves hagyaték megőrzésének, ápolásának és közkinccsá tételének céljából létrehozott közművelődési és közgyűjteményi feladatokat is ellátó művészeti intézmény.

2005-ben az intézményben működő Magyar Állami Népi Együttes művészi és szakmai teljesítménye kiemelkedő volt. 128 előadást belföldön és 18 előadást külföldön tartott, mintegy 51 ezer néző számára. Új műsorként 3 bemutatót tartottak. A Művészetek Palotájában bemutatásra került a „Pannon freskó” című előadás. A MÁNE az éves művészeti feladatait 43 főállású táncossal, 13 zenésszel és 1 énekessel látta el. Az intézményben 2005 elejéig digitalizálásra került 1129 hanghordozó, 384 videokazetta, 120 db film, 5954 db fénykép, 804 kézirattoldal és 3778 segédmédia és archiválásra került 1568 db CD és 713 db DVD. A Lajtha hagyaték gondozása megfelelő, 2005-ben a Hortobágy című filmmel gyarapodott.

3. cím Művészeti intézmények

Megnevezés		2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
		1.	2.	3.	4.	5.	6.
		<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás		10 681,9	8 579,9	11 783,7	11 251,0	105	95
ebből:	személyi juttatás	6 005,6	5 349,0	6 280,5	6 071,7	101	97
	központi beruházás	220,0	0,0	124,3	124,3	57	100
Folyó bevétel		2 245,2	1 937,5	2 525,5	2 321,7	103	92
Támogatás		8 546,8	6 642,4	9 034,8	9 034,8	106	100
Előirányzat-maradvány		113,3	0,0	223,4	223,4	197	100
Létszám (fő)		1 663	1 625	1 625	1 614	97	99

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	8 579,9	1 937,5	6 642,4	5 349,0
Módosítások jogcímenként				
2094/2005. Korm. hat. (Művészetek Palotája terhére) Operaház működési kiadásaira	1 942,3		1 942,3	1 300,0
Államháztartási tartalékképzés	-24,7		-24,7	-14,0
Általános tartalékból Operaház működési kiadásaira	73,6		73,6	43,6
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	124,3	70,2	54,1	
NÖP – Nemzeti évfordulók	12,0		12,0	1,3
Hazai művészeti fesztiválok támogatása	0,4		0,4	
Művészeti alkotótevékenység támogatása	10,4		10,4	5,0
Magyar Állami Operaház működési kiadásaira	100,0		100,0	76,0
Megállapodás alapján HM-től Honvéd Együttesnek	224,3		224,3	
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	223,4	223,4		44,9
Többletbevétel	517,8	517,8		17,5
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-542,8
Módosított előirányzat	11 783,7	2 748,9	9 034,8	6 280,5

Magyar Állami Operaház

honlap: www.opera.hu

Az intézményben 2005-ben vezetőváltásokra került sor. A modernizációs elképzelések részeként megkezdődtek az új SZMSZ és ennek nyomán a Kollektív Szerződés átalakítására vonatkozó előkészületek, melyek 2006-ban kerülnek elfogadásra.

Az Operaház az Andrássy úti épületében 195 opera- és balettelőadást, az Erkel Színházban 178 opera- és balettelőadást tartott. Az előadásokat az Operaházban 215 ezren, az Erkel Színházban 260 ezren látták, ami összességében 32 ezer nézővel több, mint 2004-ben.

2005-ben rendkívül kevés új produkció bemutatására került sor. Két operabemutató volt, egyet a nyári fesztivál után az Erkel Színházban is bemutattak. Balett premier nem volt, egy régi balett-előadást felújítottak.

Honvéd Együttes

honlap: www.honvedart.hu

Az Együttes 2005. évi tevékenysége során összességében 538 előadást teljesített, amelyből 65 külföldön valósult meg. A honvédségi előadások költségeihez a honvédelmi tárca 224,4 millió forinttal járult hozzá. Szakmai feladatait az alapítói okiratában foglaltaknak megfelelően, magas színvonalon látta el az Együttes. A repertoárműsorok és az alkalmi összeállítások mellett új bemutatók is születtek (Honvéd Táncszínház: „Ki népei vagytok II Erdély”, „Egri csillagok”; Honvéd Kamaraszínház: „Csak úgy...” és „A ragaszkodók”). Régebbi darabok (Magyar Elektra, Lúdas Matyi, János Vitéz) felújítására is sor került. A Budavári Nyár programsorozat keretében került bemutatásra a Honvéd Férfikar és a Hegedős Együttes közös produkciója, amely kiváló példa a különböző zenei irányzatok szórakoztató együttélésére.

Pesti Magyar Színház

honlap: www.magyarszinhaz.hu

A Pesti Magyar Színház 2005. évben is eleget tett az alapító okiratban meghatározott feladatának: a klasszikus színpadi művek megszólaltatását és a színvonalas szórakoztatást a repertoár 2005-ben is híven tükrözte. Összesen 6 bemutatóra került sor, köztük Offenbach „Orfeusz az alvilágban”, Szörényi – Bródy „István, a király” és a Csurka László est keretében a „Fizetek, főúr” című előadásokra. A látogatók száma 125 ezer fő volt, amely a tervezettet 16 %-kal haladta meg.

Műcsarnok

honlap: www.mucsarnok.hu

A Műcsarnok 2005. évi kiállítási programjai közül kiemelkedett a „400 év francia festészete” című kiállítás.

Az év folyamán jelentős hazai kortárművészeti bemutatók voltak: Pauer Gyula képzőművész retrospektív kiállítása, Lossonczy Tamás festőművész, Körösey Tamás szobrászművész és Riegel Judit, Franciaországban élő festőművész egyéni kiállítása. Sikerral szerepeltek a fiatal alkotók is az „Egyhetes” című kollektív tárlaton.

Képző- és Iparművészeti Lektorátus

honlap: www.lektoratus.hu

szakmai normáknak megfelelően, megbízhatóan és színvonalasan látta el. A szakmai munka eredményei közül kiemelendő a köztéri képző- és iparművészeti alkotások támogatása terén lebonyolított nagyszabású országos pályázat, valamint Az intézmény szakmai munkáját – a szakértői és dokumentációs tevékenységet, a különböző művészeti pályázatok lebonyolítását, illetve a minisztérium számára végzett háttérintézményi feladatokat – a jogszabályi követelményeknek és a József Attila új síremléke felállításának lebonyolítása. Az intézmény munkájával jelentős mértékben segítette a kormányzati és a civil szféra mecenaturális tevékenységét, a kortárs magyar képzőművészet, iparművészet és fotóművészet támogatását.

4. cím Örökségvédelmi intézmények

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	5 087,2	3 851,5	5 714,2	5 193,7	102	91
ebből:						
személyi juttatás	1 639,4	1 817,9	1 902,4	1 871,6	114	98
központi beruházás	935,4	0,0	983,0	983,0	105	100
Folyó bevétel	687,3	300,8	1 013,7	1 002,5	146	99
Támogatás	4 522,4	3 550,7	4 169,5	4 169,5	92	100
Előirányzat-maradvány	408,5	0,0	531,0	493,5	121	93
Létszám (fő)	511	513	513	499	98	97

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	3 851,5	300,8	3 550,7	1 817,9
Módosítások jogcímenként				
Államháztartási tartalékképzés	-41,6		-41,6	
Köztisztviselői továbbképzés támogatása	0,6		0,6	
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	983,0	480,0	503,0	
Nemzeti kulturális intézmények felújítása	0,5		0,5	
NÖP – Nemzeti Évfordulók	152,1		152,1	11,2
Megállapodás alapján (KüM, MEH, OM OTKA)	4,3		4,3	0,2
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	531,0	531,0		154,9
Többletbevétel	231,3	231,3		35,5
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-117,3
Módosított előirányzat	5 714,2	1 544,7	4 169,5	1 902,4

Kulturális Örökségvédelmi Hivatal

honlap: www.koh.hu

A Hivatal alapfeladatait tekintve az ágazati és irányító-szervező feladatok jelentkeztek új elemként, amelyből kiemelendő a szakterület örökségvédelmi, fejlesztési tervei koncepcionális alapjainak kimunkálása, jogszabályok kidolgozása, valamint a más tárcák által kezdeményezett jogszabálytervezetek véleményezésében való közreműködés.

A kulturális örökség megóvására vonatkozóan különösen említésre méltó, hogy 2005-ben a parlament elfogadta, és kihirdetésre került a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény módosítása.

Az intézmény szakmai tevékenységének három kiemelt területén (Régészeti Felügyelet, Műemlék Felügyelet és Műtárgy Felügyelet) számos eredményt mutathat fel a kutatás, az állagmegóvás, a restaurálás, a helyreállítás és az újonnan védettség alá helyezés terén.

A KÖH új védési gyakorlatának köszönhetően 208 új műemlék került nyilvántartásba, amely több, mint az előző négy évben összesen volt. Ezen felül több mint száz műemléki érték védési dokumentációja készült el, melyek védelmére már 2006-ban kerül sor. A védett régészeti lelőhelyek száma 37-tel gyarapodott.

Az év folyamán több mint hatezer régészeti lelőhely, több mint ezer műtárgy rögzítése történt meg. Ezen felül több mint 32 ezer ingatlan, valamint 6-6 ezer ügyirat, illetve szakmai anyag rögzítését végezték el.

Kiemelkedő fontosságú szakmai rendezvényeik voltak 2005-ben: a Műemléki Világnap (április 18.), az Országos Műemlék Konferencia (augusztus 24-27.) és a Kulturális Örökség Napjai (szeptember 17-18.).

A Hivatal fontos szerepet játszott a Nemzeti Örökség Program keretében benyújtott pályázatok sikeres szakmai végrehajtásában, a műemléki helyreállítási beruházások szervezésében, lebonyolításában is.

Az intézmény alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaság:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt. váll.	teljesítés
OMVH Visegrádi Műemlékhelyreállító Kft.	100,00%	7,1	0,0	0,0
OMVH Egri Műemlékhelyreállító Kft.	100,00%	8,1	0,0	0,0
Ráckevei Kastély Építész Vendégház Kft.	7,1429%	0,2	0,0	0,0
Alföldi Műemlékhelyreállító Kft.	95,2381%	5,0	0,0	0,0
Összesen		20,4	0,0	0,0

2002-től középírányító szervként részt vesz az alábbi intézmények felügyeleti irányításában:

Állami Műemlékhelyreállítási és Restaurálási Központ honlap: www.amrk.hu

Az ÁMRK alaptevékenységei két nagy csoportba oszthatóak: projektszerűen végzett tevékenységek (restaurálás, objektumok helyszíni kutatása és dokumentálása, kert és tájépítészet, építészeti és szakági tervek készítése, stb.), illetve nem projektszerűen végzett tevékenységek, különösen a KÖH hatósági munkájának támogatása (szakvéleményezés, szemlék végrehajtása). Feladatait részben megállapodások, részben vállalkozási szerződések alapján végezte.

Kiemelt állami feladatként 2005-ben elkészült a Budavári Mátyás Templom engedélyezési és tender dokumentációja, átadásra került a Budapest Ferihegy I. terminál felújított épülete (a műemléki és tartószerkezeti tervezést az ÁMRK tervezői készítették), illetve a szécsényi Forgách kastély felújított épülete. Elkészültek a siklói vár déli és keleti szárnyának helyreállítási engedélyezési és kiviteli tervei, folytatódott a Komáromi Erőd Duna Bástya és Pékség tervezési munkája. A Kincstári Vagyoni Igazgatósággal történő együttműködési program keretében folytatódott többek közt a cseszneki vár, a hatvani Grassalkovich Kastély, a veszprémvölgyi Apáca kolostor helyreállításának tervezése, a pápai Esterházy kastély belsőépítészeti tervezése.

Műemlékek Állami Gondnoksága honlap: www.mag.hu

2005. évben az intézmény komoly erőfeszítéseket tett és jelentős eredményeket ért el működésének megszilárdítása és feladatainak egyértelművé tétele érdekében. Mint az állam tulajdonában tartandó műemlékek vagyongazdálkodó szervezete a Minőségi Országbemutató Programban szereplő 10 műemlékingatlan esetében vagyongazdálkodási szerződést kötött a KVI-vel, további 14 műemlék átadás-átvétele elkezdődött

2005-ben számos sikeres rendezvényt bonyolítottak le, mint például Fertődön a Budapesti Vonósok, Nádasdladányban Nyári játékok, Pécelen Gedeon napi ünnepség. Elkészült az Észak-Magyarországi kastélyút koncepciója. Folytatódott Fertődön az Esterházy kastélyépület külső és belső megújítása. A kastélyba látogató turisták száma meghaladja már a százazret és a tendencia emelkedő.

A központi beruházások részeként számos templom, zsinagóga, kastély és más műemléki épület, építmény felújítása, helyreállítása történt meg. Ezekre a kiemelt projektekre közel 780 millió forintot biztosított a tárca.

5. cím Kulturális kutató és szolgáltató intézmények

Megnevezés		2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
		1.	2.	3.	4.	5.	6.
						<i>millió forintban egy tizedessel</i>	
						<i>%-ban</i>	
Kiadás		1 164,2	1 517,1	2 247,6	1 742,1	150	78
ebből:	személyi juttatás	552,4	708,4	753,7	663,3	120	88
	központi beruházás	0,0	0,0	0,0	0,0	0	0
Folyó bevétel		927,8	991,9	1 304,0	1 304,0	141	100
Támogatás		509,1	525,2	502,0	502,0	99	100
Előirányzat-maradvány		168,9	0,0	441,6	441,6	261	100
Létszám (fő)		153	193	188	162	106	86

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1 517,1	991,9	525,2	708,4
Módosítások jogcímenként				
Államháztartási tartalékképzés	-5,9		-5,9	
Közkincs program	0,2		0,2	0,2
Feladat átcsoportosítás Hagyományok Házához	-21,9	-4,4	-17,5	-12,1
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	441,6	441,6		50,0
Többletbevétel	316,5	316,5		7,2
Módosított előirányzat	2 247,6	1 745,6	502,0	753,7

Magyar Művelődési Intézet

honlap: www.mmi.hu

Az intézmény számára a folyamatos és nagy mennyiségű szakmai munka elvégzését a jelentős összegű pályázati bevétel, illetve NKÖM támogatás kiegészítése tette lehetővé.

2005. év május közepére megalakultak a regionális Kulturális Koordinációs Irodák:

- | | |
|------------------------------|----------------|
| 1. Dél-alföldi Régió | Kecskemét |
| 2. Dél-Dunántúli Régió | Pécs |
| 3. Észak-alföldi Régió | Szolnok |
| 4. Észak-Magyarországi Régió | Eger |
| 5. Közép-Dunántúli Régió | Székesfehérvár |
| 6. Közép-Magyarországi Régió | Budapest |
| 7. Nyugat-Dunántúli Régió | Szombathely |

Az irodák bérleti rendszerben működnek. Technikai felszerelésük befejeződött.

2005-ben az NKÖM által kiírt 170,5 milliós összegű Közkincs-pályázatok kezelésével a Magyar Művelődési Intézetet bízta meg a minisztérium.

Az Intézet működteti a közművelődési terület országos portálját, az Egységes Regionális Információs Közművelődési Adatbázist, az ERIKA-t (www.erikanet.hu/), továbbá folyamatosan ellátta az NKÖM kompetenciájába tartozó 22 féle szakképesítéssel kapcsolatos nyilvántartási, vizsgáztatási feladatokat.

Nemzeti Kulturális Alapprogram Igazgatósága

honlap: www.nka.hu

Az Igazgatóság alapfeladata a Nemzeti Kulturális Alapprogram fejezeti kezelésű előirányzat kezelése, a szakmai kollégiumok által kiírt pályázatok szervezése, lebonyolítása, a pályázaton sikeresen szereplők részére a fedezet biztosítása, azok felhasználásának ellenőrzése, elszámoltatása, továbbá ellátja a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma fejezeti kezelésű előirányzatai terhére kiírt pályázatok kezelésével (előkészítés, lebonyolítás, elszámoltatás) kapcsolatos feladatokat.

2005-ben az NKA forrásai terhére 12.683 db pályázat került elbírálásra, ebből a támogatott pályázatok száma 6.483 db. A megítélt támogatás összege 8.423.091 ezer forint volt, nagyságrendjében a 2005. évvel megegyező. Az előző évhez viszonyítva azonban közel 22 %-kal nőtt az egy pályázatra jutó átlagos támogatás összege (2004-ben 1.066,8 ezer forint, 2005-ben 1.299,3 ezer forint. A beszámolás évében 8.386 db pályázat pénzügyi elszámolására került sor.

A Fejezeti Pályáztatási Csoport 2005-ben 2026 db beérkezett pályázatot kezelt. Ebből 1471 db részesült támogatásban, a megítélt támogatás összege 716,6 millió forint volt. Az egy pályázatra jutó átlagos támogatás összege az előző évihez viszonyítva 8,6 %-kal nőtt. A beszámolás évében 1204 db pályázat pénzügyi elszámolását végezték el.

Az Igazgatóság működési kiadásait az Alapprogram fedezi, erre az eredeti költségvetésben bevételként 918,7 millió forint került megtervezésre.

2005-ben megváltozott az Alapprogram finanszírozási rendszere, a rendelkezésre bocsátott állami támogatás megegyezett a költségvetési törvényben jóváhagyott eredeti előirányzattal, elszakadt a kulturális járulék tényleges összegétől. Ez kedvezően hatott az Alapprogram gazdálkodására, mivel kiszámíthatóvá vált a bevétel összege és annak üteme is.

6. cím Külföldi Magyar Kulturális Intézetek Igazgatósága

honlap: www.magyarintezet.hu

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	3 843,2	3 436,1	3 981,0	3 305,0	86	83
ebből: személyi juttatás	1 337,5	1 456,1	1 396,6	1 318,6	99	94
központi beruházás	115,2	0,0	107,5	107,5	93	100
Folyó bevétel	464,0	309,8	460,5	371,1	80	81
Támogatás	3 352,7	3 126,3	3 106,6	3 106,6	93	100
Előirányzat-maradvány	440,5	0,0	413,9	381,1	87	92
Létszám (fő)	125	122	122	118	94	97

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	3 436,1	309,8	3 126,3	1 456,1
Módosítások jogcímenként				
Államháztartási tartalékképzés	-36,6		-36,6	
146/2005. (VII. 27.) Korm. rendelet főtisztviselői illetménykiegészítés	1,9		1,9	1,5
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	107,5	97,5	10,0	
Nemzetközi művészeti együttműködés	3,0		3,0	0,9
Megállapodás alapján OM	2,0		2,0	
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	413,9	413,9		-68,4
Többletbevétel	53,2	53,2		6,6
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-123,7
Módosított előirányzat	3 981,0	874,4	3 106,6	1 396,6

A külföldi kulturális intézetekről szóló 11/2000. (II. 8.) Korm. rendelet értelmében a Külföldi Magyar Kulturális Intézetek Igazgatósága állami feladatként ellátandó alaptevékenysége a külföldi kulturális intézetek (jelenleg 18 db), Collegium Hungaricumok (5 db) szakmai irányítása, felügyelete és ellenőrzése.

Az Igazgatóság az év során mintegy 2000 intézeti program megvalósulását segítette elő és ellátja az intézethálózat mindennapi működéséhez szükséges feladatokat.

2005-ben „Ablak Magyarországra” címmel nagyszabású orosz évad megrendezésére került sor, amelyben kulcsszerepet játszott a Moszkvai Intézet, valamint megkezdődött a Német Évad előkészítése is.

Az intézmény alapítói felügyelete alá tartozó gazdasági társaság:

millió forintban, egy tizedessel

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés		Költségvetési támogatás összege	
	aránya	összege	köt.váll.	teljesítés
Elisa OYJ		2,4	0,0	0,0

7. cím Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézet

honlap: www.bbi.hu

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás		720,0	1 024,8	880,4		86
ebből: személyi juttatás		396,5	444,5	426,2		96
központi beruházás		0,0	2,9	2,9		100
Folyó bevétel		149,4	234,2	225,8		96
Támogatás		570,6	649,3	649,3		100
Előirányzat-maradvány		0,0	141,3	141,3		100
Létszám (fő)		136,0	136,0	120,0		88

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	720,0	149,4	570,6	396,5
Módosítások jogcímenként				
Létszámcsökkentés támogatása	27,1		27,1	20,5
Államháztartási tartalékképzés	-6,7		-6,7	
Átcsoportosítás fejezeti kezelésű előirányzatokból				
Központi beruházás	2,9		2,9	
Nemzeti kulturális intézmények felújítása	12,0		12,0	
NÖP – Nemzeti Évfordulók	31,4		31,4	7,8
Kutatói álláshely bérkiegészítés	0,7		0,7	0,5
Intézmények közötti feladat átrendezés	11,3		11,3	4,8
2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	141,3	141,3		23,3
Többletbevétel	84,8	84,8		1,1
Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás				-10,0
Módosított előirányzat	1 024,8	375,5	649,3	444,5

A 2005-ös év a Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézet számára jelentős változásokat hozott. 2005. január 1-jétől fenntartója és felügyeleti szerve az NKÖM. A feladat átvétele az Oktatási Minisztériumtól történt.

Az Intézet sajátos jellegű, egyedi kultúraközvetítő intézmény. Alapfeladata a lehető legszélesebb körben megismertetni a magyarság anyagi és szellemi kultúráját, természeti és társadalmi viszonyait, mindezek történetét és legfontosabb mai

jellemzőit. Működése Magyarország határain kívülre és az országban élő és tartózkodó, egyre nagyobb számú külföldi állampolgárra irányul.

2005-ben új szakmai feladat – Nemzeti Évfordulók Titkársága – került az Intézethez.

2005-ben jelentős fejlesztések történtek: a Somlói úti és a Budaörsi úti nyelvi laborok korszerűsítése, a tantermek berendezéseinek megújítása, valamint a digitális nyomdagép vásárlása. Új oktatási programot, Műfordító képzést indított, amelyet 2 évre a Nemzeti Kulturális Alapprogram pályázati kerete támogat.

Az oktatás területén az előkészítő képzésben megtörtént a sikeres átállás a kétszintű érettségi követelményrendszerére, a felvételi arány 85% körül alakult. A magyar nyelvi kurzusok területén közel 300 főre emelkedett a létszám. A júniusi ECL nyelvvizsgára összesen 46 vizsgázó jelentkezett és 37 eredményes vizsgát tett.

Sikeres a Műfordító Műhely program, valamint a Nyári Egyetem is. Az új ösztöndíjas pályázatra a 10 helyre 26 fő jelentkezett.

Az intézet 11 pályázaton összesen 31,5 millió Ft támogatást nyert el.

10. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2005. évi módosított előirányzat	2005. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	57.551,3	76.497,5	71.547,8	54.877,6	95	77
ebből: Személyi juttatás	0,0	263,9	63,3	0,0		
Központi beruházás	1.495,8	5.575,0	4.200,6	797,7	53	19
Folyó bevétel	875,5	315,0	1.273,8	1.074,7	123	84
Támogatás	56.479,5	76.182,5	61.160,6	62.146,6	110	102
Előirányzat maradvány	7.935,7	0,0	9.113,4	7.294,6	92	80
Központosított bevétel (Kulturális járulék)	7.809,6	9.600,0	9.600,0	9.600,0	123	100
Kormányzati kiadás	7.000,0	4.556,0	4.556,0	4.555,8	65	100

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	76.497,5	315,0	76.182,5	263,9
Módosítások jogcímenként				
<i>Országgyűlési hatáskörben</i>				
Központi beruházás	-297,0		-297,0	
Budapesti Fesztiválzenekar Alapítvány támogatása	75,0		75,0	
Közkinés program	97,0		97,0	
A jövő könyvtára: a könyvtár a jövő	40,0		40,0	
Nemzetközi művészeti együttműködés	85,0		85,0	
<i>Kormányzati hatáskörben</i>				
Államháztartási tartalék képzési kötelezettség				
- központi beruházás	-467,0		-467,0	
- egyéb fejezeti sorok	-5.008,3		-5.008,3	
<i>Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos kiadások</i>				
A Művészetek Palotája megvalósításával és műk. kapcs. intézkedésekről szóló 1026/2005. (III. 11.) Korm.hat. alapján felszabaduló előirányzat átcsoportosítása				
- saját intézménynek	-1.942,3		-1.942,3	
- fejezeti kezelésű előirányzatra	-103,0		-103,0	
<i>Közhasznú társaságok közhasznú feladatai</i>				
A Néprajzi Múzeum épülete Politikatörténeti Intézet Kht. által használt területének rekonstrukciója	31,0		31,0	
<i>Egyéb filmszakmai támogatások</i>				
A 2005. évi központi költségvetés általános tartalékának felhasználásáról	20,0		20,0	
<i>Közkinés program</i>				
A Művészetek Palotája megval. és műk. kapcs. intézkedésekről szóló 1026/2005. (III. 11.) Korm.hat. alapján átcsoportosított előirányzat felhasználása	103,0		103,0	
A soponyai művelődési ház rekonstrukciója	2,5		2,5	

(10. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
<i>(folytatás)</i> <i>Nemzeti Örökség Program- Nemzeti évfordulók</i> A vilmányi műemlékként nyilvántartott művelődési ház rekonstrukciója és a kismarjai Bocskai-kripta rekonstrukciójára	32,5		32,5	
Fejezeti hatáskörben <i>Fejezetek közötti átcsoportosítás</i> <i>Nemzeti Örökség Program – Nemzeti évfordulók</i> Miniszterelnöki Hivataltól (az EU csatlakozás napi ünnepek kiadásainak támogatására, a II. világháború befejeződésének 60. évfordulója alkalmából, a nemzeti és kiemelt ünnepek támogatására, „Gigantikus Diavetítésre”)	281,5		281,5	
<i>Kárpát medencei magyar kultúra támogatása</i> Külügyminisztériumtól a határon túli magyarok kulturális támogatására és a csángó magyarok támogatására	450,0		450,0	
<i>Egyéb célra átvett előirányzat</i>	25,9		25,9	0,3
<i>Megállapodás alapján átadott előirányzat</i>	-58,7		-58,7	-10,1
<i>Saját intézménynek átcsoportosítás</i> központi beruházásokból	-2.655,5		-2.655,5	
egyéb fejezeti kezelésű előirányzatokból	-5.635,5		-5.635,5	-65,0
fejezeti tartalékból	-98,0		-98,0	
<i>Többletbevétel előirányzatosítása</i>	958,8	958,8		
<i>Előző évi maradvány tervbevétele</i>	9.113,4	9.113,4		
<i>Kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás</i>				-125,8
Módosított előirányzat	71.547,8	10.387,2	61.160,6	63,3

10/30 alcím Beruházás

10/30/1 Múzeumi rekonstrukció

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	2.200,0		2.200,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-1.849,0		-1.849,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-12,0		-12,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	396,5	396,5	
- Számlavezetési díj fedezetére	-1,4		-1,4
Módosított előirányzat	734,1	396,5	337,6

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézménynek (5 db)	396,4		396,4
Összes kifizetés	396,4		396,4

A múzeumi rekonstrukciók keretében 2005. évben az alábbi kiemelt feladatok valósultak meg:

- A Magyar Nemzeti Múzeum (MNM) rekonstrukciója III/1. ütem részeként befejeződött a régészeti raktár, az Apponyi terem nyitott tanulmányi raktárrá történő átalakítása, a koronázási terem klímarendszere, valamint a földszinti kiállító- és többfunkciós terek kiépítése. Megkezdődhetett – a Magyar Természettudományi Múzeum kiköltözésével megüresedett – II. emeleti új kiállítási területek kialakítása. Elkészültek a Déli udvar lefedésének, valamint a teremgarázs kialakításának tervei. A beruházásra 2005. évben biztosított támogatási előirányzat 710,0 millió forint.
- Az MNM Esztergomi Vármúzeum freskó restaurálására 25,0 millió forintot biztosítottunk.
- Folytatódott a Magyar Természettudományi Múzeum rekonstrukciója. A IV/1. ütemben a Föld- és Óslénytár helyiségeinek kialakítása, a főépület működésképtelenné vált gépészeti-elektromos alapellátó rendszerének átépítése valósult meg. A munkákkal párhuzamosan a pinceszint teljes alapvezeték cseréjét is végre kellett hajtani. (Támogatási előirányzat: 1.000,0 millió forint.)
- Tovább folytak a Szépművészeti Múzeum legsürgősebb rekonstrukciós munkálatai. Ennek keretében részben megvalósult a Dór és Román csarnok átalakítása. (Támogatási előirányzat : 69,1 millió forint.)
- Befejeződött a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Felföldi Mezőváros tájegységének kialakítása (350,2 millió forint 2005. évi előirányzattal, 300,0 millió forint 2006. évre halasztott pénzügyi ütemezése mellett).
- 32,3 millió forint előirányzat állt rendelkezésre az Iparművészeti Múzeum három kiállítóhelye (Nagytétényi Kastélymúzeum, Ráth György Múzeum, Hopp Ferenc Kelet-ázsiai Múzeum) rekonstrukciója előkészítésre.

10/30/2 Vári rekonstrukciók (Szent György tér, Mátyás-templom)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.000,0		1.000,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-45,2		-45,2
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	-150,0		-150,0
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-180,0		-180,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	135,2	135,2	
- Számlavezetési díj fedezetére	-2,0		-2,0
Módosított előirányzat	758,0	135,2	622,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	Meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– közhasznú társaság	27,2		27,2
– saját intézménynek (4 db)	135,2		135,2
Összes kifizetés	162,4		162,4

A már előkészített feladatok közül a Szent György téren megkezdődött a – kialakításra kerülő mélygarázzsal összefüggő – távvezeték-kiváltás, valamint az un. szárazárok fölötti híd rekonstrukciója. Tovább folytatódtak a régészeti munkák (205,0 millió forint).

A tárca kiemelkedő központi beruházása a Budavári Nagyboldogasszony (Mátyás) templom rekonstrukciója. Befejeződött a tervezés, előkészítés, a kivitelezési munkák 2006. I. negyedévében indulnak.

30,0 millió forinttal támogattuk a Magyar Tudományos Akadémia Disztermének rekonstrukcióját.

Megkezdődött a Magyar Nemzeti Galéria kiállítóhely-bővítése a Ludwig Múzeum kiköltözésével felszabadult területeken (40,0 millió forint).

10/30/3 Kulturális tevékenységek beruházásai

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	965,0		965,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-249,0		-249,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	-147,0		-147,0
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-50,0		-50,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	1.783,2	1.783,2	
Módosított előirányzat	2.302,2	1.783,2	519,0

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (21 db)	809,6		809,6
– alapítvány	39,9		39,9
– közhasznú társaság	42,1		42,1
– gazdasági társaság	6,0		6,0
– önkormányzat/vagy intézménye	188,5		188,5
– egyéb (megjelölve)			
egyesület	1,1		1,1
egyház	1,2		1,2
NKÖM saját beruházás	3,1		3,1
Összes kifizetés	1.091,5		1.091,5

Az előirányzat alapvetően a minisztérium felügyelete alá tartozó intézmények alapfeladatai ellátását segítő beruházások megvalósítását szolgálta. Ezek közül jelentősebbek:

- 90,0 millió forint keret biztosításával megkezdődött a – Hagyományok Házának és a Magyar Művelődési Intézetnek helyet adó – Budai Vigadó épületének rekonstrukciója.
- Folytatódott az Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet rekonstrukciója a tetőtér és pinceszint átalakításával (40,0 millió forint), a Magyar Nemzeti Filmarchívum raktárbázisának bővítése (15,0 millió forint), az Országos Műszaki Múzeum tanulmánytárának építése (12,0 millió forint).
- A 2004. évben átadott Holocaust Dokumentációs Központ és Emlékgyűjtemény épületében megkezdődött az Állandó Kiállítás megvalósítása, amelyhez 205,0 millió forintot biztosítottunk a tárgyévben. A kiállítás megnyitására 2006. I. negyedévben került sor.
- 50,0 millió forintot biztosítottunk a Pesti Vigadó nagyrekonstrukciójához.
- 104,0 millió forint állt rendelkezésre a fejezet intézményeinek, többségi tulajdonú közhasznú társaságainak energia-racionalizálási fejlesztéseire, a mozgáskorlátozottak intézményhasználatát segítő fejlesztéseire, valamint hangszerbeszerzéseire.
- Támogatást biztosítottunk a nem várt események kezelésére (pl.: a Sárospataki Református Kollégium mennyezeti freskó sérülésének helyreállítása, a Kozma utcai Sírkert-rongálás helyreállítása, stb.), valamint kisebb összegeket kiegészítő munkákhoz (pl.: Színház- és Filmművészeti Egyetem épület rekonstrukciójához, a Monostori Erőd Pékség közműépítéséhez, a Flórián Mozi kulturális műhellyé való átalakításához, stb.).

10/30/4 Külföldi kulturális intézetek bővítése, rekonstrukciója, kiépítése

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	100,0		100,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-10,0		-10,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	106,5	106,5	
Módosított előirányzat	196,5	106,5	90,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (2 db)	103,7		103,7
Összes kifizetés	103,7		103,7

Folytatódott a Római Magyar Akadémia (48,0 millió forint) és a Moszkvai Magyar Kulturális Központ (32,0 millió forint) rekonstrukciója. Megnyílt az új helyre költözött New York-i Kulturális Intézet (berendezés 10,0 millió forint), valamint előkészítettük a Varsói Magyar Kulturális Intézet új helyre történő költöztetését (10,0 millió forint).

10/30/5 Örökségvédelmi fejlesztések

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	610,0		610,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-457,4		-457,4
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	223,0	223,0	
- Más fejezettől átvett előirányzat (KüM)	1,0		1,0
Módosított előirányzat	376,6	223,0	153,6

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közhasznú társaság	37,0		37,0
– saját intézmény (3 db)	186,0		186,0
Összes kifizetés	223,0		223,0

A fertői Esterházy kastély helyreállítási munkái és a keszthelyi Festetics kastély Lóváltó állomás kiépítésének támogatása mellett forrást biztosítottunk a megkezdett kastélyrekonstrukciók folytatására is (413,0 millió forint).

A Népi műemlékek helyreállítási programjára (14 helyszín) 45,0 millió forint, míg az egyházi és egyéb műemlékek helyreállítására 152,0 millió forint állt rendelkezésre.

A Külügyminisztériumtól átvett előirányzathoz (1,0 millió forint) hozzájárultunk az ürömi Alexandra-Pavlovna kápolna rekonstrukciójához.

10/30/6 Visegrádi palota rekonstrukciója

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-44,9		-44,9
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-5,0		-5,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	17,1	17,1	
Módosított előirányzat	17,2	17,1	0,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (1 db)	17,1		17,1
Összes kifizetés	17,1		17,1

A tárgyévben a díszlépcső munkálatai és a Corvin lakosztály középkori cserépkályháinak rekonstrukciója fejeződött be.

10/30/7 Zsámbéki tűzkárt szenvedett történelmi műemléki épület rekonstrukciója

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	500,0		500,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-100,0		-100,0
Módosított előirányzat	400,0		400,0

A közbeszerzési eljárást követően a kivitelezés 2005 novemberében megkezdődött és 2006. augusztus végére készül el. A helyreállításhoz jóváhagyott támogatás átutalására 2006. évben kerül sor.

10/30/8 Székesfehérvári Nemzeti Emlékhely rekonstrukciójának folytatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	150,0		150,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-120,0		-120,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	15,5	15,5	
Módosított előirányzat	45,5	15,5	30,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	Meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (1 db)	15,5		15,5
– önkormányzat/vagy intézménye	3,0		3,0
Összes kifizetés	18,5		18,5

A rekonstrukció 2005-ben is tovább folytatódott.

10/30/9/1 Millenniumi beruházások

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	1.442,6	1.442,6	
Módosított előirányzat	1.442,6	1.442,6	

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
– saját intézmény (2 db)	1,1		1,1
– közhasznú társaság	425,5		425,5
Összes kifizetés	426,6		426,6

A törvényi sor 2002-től csak maradvánnyal rendelkezik. A beruházások körében tervezett Budai Várbazár, valamint a Szent György tér és környezete rendezése áthúzódó, előkészített feladatai valósultak meg:

- A Várbazár rekonstrukciója keretében – 72,5 millió forint értékben – kisebb műemléki állagmegóvási munkák fejeződtek be;
- A Szent György tér nyugati oldalán folyamatos a régészetileg már feltárt területek rendezése (341,5 millió forint);
- 11,3 millió forint biztosításával befejeződött a Monostori Erődben a Pékség egy szakaszának kiépítése.

10/30/9/2 Szent István Bazilika rekonstrukciója

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	1,9	1,9	
Módosított előirányzat	1,9	1,9	

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (1 db)	1,4		1,4
Összes kifizetés	1,4		1,4

A beruházás végleges átadása, pénzügyi lezárása is megtörtént 2005. évben.

10/30/9/3 Királyi városok rekonstrukciója

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	0,7	0,7	
Módosított előirányzat	0,7	0,7	

(10/30/9/3 Királyi városok rekonstrukciója folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (1 db)	0,7		0,7
Összes kifizetés	0,7		0,7

Az előző években megvalósított fejlesztések pénzügyi rendezése 2005-ben befejeződött.

10/30/9/4 Erzsébet téri beruházás

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	39,6	39,6	
Módosított előirányzat	39,6	39,6	

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (1 db)	3,1		3,1
– közhasznú társaság	6,0		6,0
Összes kifizetés	9,1		9,1

A 9,1 millió forint a Kulturális Központ és Millenniumi Park szükségszerű állagmegóvási munkáira került felhasználásra.

10/31 Kulturális feladatok és szervezetek támogatása

10/31/1 Önkormányzati intézményeket érintő feladatok

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-5,0		-5,0
Módosított előirányzat	45,0		45,0

(10/31/1 Önkormányzati intézményeket érintő feladatok folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– önkormányzat/vagy intézménye	44,8		44,8
Összes kifizetés	44,8		44,8

Az előirányzathoz került támogatásra a Fővárosi Állat- és Növénykert Jegesmedve kifutó átalakítása, továbbá az előirányzathoz biztosítottuk az önkormányzati, az egyházi fenntartású közgyűjteményekben, valamint a közművelődési intézményekben kutatói feladatokat ellátó és tudományos minősítéssel is rendelkező dolgozók illetmény-kiegészítését.

10/31/2 Gödöllői Grassalkovich Kastély – Barokk Színház rekonstrukciójának hitelfelvételéhez kapcsolódó kiadás

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	400,0		400,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-400,0		-400,0
Módosított előirányzat	0,0		0,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
Összes kifizetés	0,0		0,0

A Gödöllői Grassalkovich Kastély – Barokk Színház rekonstrukciójának hitelfelvételéhez kapcsolódó kiadások előirányzata az 1144/2001. (XII. 24.) Korm. határozattal vállalt kezesség mellett felvett hitel törlesztésének támogatására biztosított fedezetet, kifizetése a tulajdonosi jogokat gyakorló NKÖM Hivatalán keresztül történt.

10/31/3 Kulturális szaktörvényből adódó feladatok és kötelezettségek

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	470,0		470,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek meghat. feladatra	-85,0		-85,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-28,7		-28,7
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
Módosított előirányzat	356,1		356,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közhasznú társaság	254,8	254,8	
Összes kifizetés	254,8	254,8	

Az 1997. évi CXL. törvény (az ún. kulturális szaktörvény) előírása szerint az Országos Széchényi Könyvtár – mint lebonyolító – a közművelődési és közgyűjteményi területen dolgozók 7 évenkénti továbbképzésére normatív támogatásként (igényjogosultanként 15 ezer forint) összesen 126 millió forintot biztosított 8399 dolgozó után, a bonyolításra fordított kiadások 10,8 millió forintot tettek ki.

A kulturális szaktörvény végrehajtására kiadott kormányrendelet szerint a szakmai munkakörben foglalkoztatott munkavállalók dokumentum-vásárlására (jogosultanként a minimálbér 50 %-a, azaz 28 500 forint) 10826 dolgozó számára összesen 305,8 millió forint támogatás került felhasználásra a lebonyolítást végző Könyvtárellátó Kht-én keresztül.

10/31/4 Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos kiadások

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	9.065,0		9.065,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-2.361,0		-2.361,0
Egyéb előirányzat-változások			
- A Művészetek Palotája megvalósításával és műk. kapcs. intézkedésekről szóló 1026/2005. (III. 11.) Korm. hat. alapján felszabaduló előirányzat átcsoportosítása			
- saját intézménynek	-1.942,3		-1.942,3
- Közkincs programra	-103,0		-103,0
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-1.923,7		-1.923,7
- Számlavezetési díj fedezetére	-5,3		-5,3
Módosított előirányzat	2.729,8		2.729,8

(10/31/4 Művészetek Palotája megvalósításával és működésével kapcsolatos kiadások folytatása)
 millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közhasznú társaság	232,9		232,9
– gazdasági társaság	1.676,1		1.676,1
Összes kifizetés	1.909,0		1.909,0

Az előirányzat az állam által magánbefektetőnek fizetendő éves rendelkezésre állási díj, valamint a Művészetek Palotája üzemeltetésének és a szakmai programok megvalósításának fedezetét szolgálta több kormányhatározat alapján [1026/2005. (III. 11.), 2094/2005. (V. 19.), 2165/2005. (VIII. 2.)].

A Művészetek Palotájának megépítésével régi adósságát törlesztette az ország, a nemzet. A Millenniumi Városközpontban a legkorszerűbb technikával megépült Európa új kulturális fellegvára, mely egyedülálló összetettségben ad otthont a legkülönfélébb művészeti ágaknak együtt, egy helyen.

A Művészetek Palotája 2005. március 14-én nyitotta meg kapuit, üzemeltetése a kizárólagos állami tulajdonban lévő Művészetek Palotája Kft. alapfeladata. A Kft. üzleti tervében foglaltak alapján látta el feladatait, eleget tett a szakmai és üzemeltetési célkitűzéseknek. A PPP finanszírozással megvalósult létesítmény Rendelkezésre Állási Szerződése szerinti díjra 2.261,0 millió forint került átcsoportosításra a tulajdonosi jogokat gyakorló NKÖM Hivatalához, a programok, illetve őrzési feladatok céljára a Ludwig-Múzeum – Kortárs Művészeti Múzeum, a Nemzeti Táncszínház Kht, továbbá a Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht. részesült támogatásban.

10/31/5 Kulturális tevékenységet ellátó gazdasági társaságok feladatai

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.570,3		1.570,3
Egyéb előirányzat-változások			
- fejezeti tartalékból	229,7		229,7
Módosított előirányzat	1.800,0		1.800,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– gazdasági társaság	1.371,1	1.371,1	
Összes kifizetés	1.371,1	1.371,1	

Az előirányzat teljes egészében a kizárólagos állami tulajdonban lévő Nemzeti Színház Rt. (honlap: www.nemzetiszinhaz.hu) működési feltételeinek és művészeti programjainak fedezetét szolgálta a tervekkel összhangban. A részvénytársaság a több évszázados múltra visszatekintő magyar színházi hagyományok folytatása során törekszik arra, hogy az intézmény jelentőségéhez méltó módon becsülje meg a magyar és egyetemes drámairodalom, a színházművészet tolmácsolóját.

A Nemzeti Színház a magyar színházi élet legkiválóbb művészeit szerződtette 43 fős társulatába, olyan népszerű színészeket, akiket évek-évtizedek óta övez a nagyközönség figyelve és szeretete. A hazai publikumot és az idelátogató külföldieket egyaránt vonzó színes repertoár klasszikus, kortárs és alternatív produciókból áll. A Megyejárás programsorozat révén valamennyi vidéki színház a megye kulturális életéből ízelítőt nyújtó kísérőprogramokkal mutatkozhat be az ország színházában.

10/31/6 Közhasznú társaságok közhasznú feladatai

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	5.000,3		5.000,3
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat maradvány tervbevétele	208,9	208,9	
- fejezeti tartalékból	41,0		41,0
- fejezeti tartalékra	-229,7		-229,7
- kormány határozat alapján	31,0		31,0
Módosított előirányzat	5.051,5	208,9	4.842,6

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
- közhasznú társaság	5.020,0	5.020,0	0,0
- központi költségvetési befizetés	0,5		0,5
Összes kifizetés	5.020,5	5.020,0	0,5

Az előirányzat elsősorban a tárca tulajdonosi körébe tartozó közhasznú társaságok működésének és szakmai programjainak támogatását szolgálta a velük kötött közhasznú szerződés alapján.

A 2005. évi működési támogatás szervezetenként a következő:

Gazdálkodó szervezet megnevezése	millió forintban egy tizedessel
Budavári Vagyonkezelő és Innovációs Kht.	190,0
Budapesti Kamaraszínház Kht.	462,0
Design Terminál Formatervezési Tájékoztató és Szolgáltató Kht.	5,0
Ernst Múzeum Kht.	70,0
Filharmónia Budapest és Felső-Dunántúl Koncertszervező és Rendező Kht.	98,0
Filharmónia Dél-Dunántúli Koncertszervező és Rendező Kht.	28,0
Filharmónia Kelet-Magyarország Koncertszervező és Rendező Kht.	64,0
Gödöllői Királyi Kastély Kht.	56,0
Helikon Kastélymúzeum Kht.	120,0
Hungarofest Nemzeti Rendezvényszervező Kht.	186,0
Játékszín Terézkörúti Színház Kht.	200,0
Könyvtárellátó Kht.	75,0
MACIVA Magyar Cirkusz és Varieté Kht.	210,0
Magyar Fotográfusok Háza Kht.	14,0
Magyar Nemzeti Filharmonikus Zenekar, Énekkar és Kottatár Kht.	1610,0
Monostori Erőd Hadkultúra Központ Műemlékhelyreállító, Ingatlanfenntartó és –hasznosító Kht.	52,0
Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht.	697,0
Nemzeti Táncszínház Kht.	415,0
Neumann János Digitális Könyvtár és Multimédia Központ Kht.	150,3
Nemzeti Filmszínház Kht.	102,0
Egyéb nem NKÖM tulajdonú kulturális Kht-k	38,3
Összesen:	4.842,6

A kulturális és művészeti tevékenységet ellátó közhasznú társaságok feladatuknak tekintik, hogy a magyar művészeti élet jeles tagjai mellett a világ minden részéről vendégül lássanak művészeket, együtteseket, előadókat, ugyanakkor a vidéken élő művészet iránt rajongók számára is elérhetővé tegyék a produkciókat. A műemlékvédelemmel foglalkozó közhasznú társaságok a több esetben UNESCO Világörökségként is számon tartott épületek, épületegyüttesek helyreállításával, felújításával, hasznosításával a felbecsülhetetlen értékű kulturális örökség megóvását biztosítják. A feladatok jellegéből adódóan a támogatások odaítélése egyedi döntéssel a társaságok üzleti terve alapján történt.

Az alábbiakban részletezzük az egyes közhasznú társaságok által elvégzett feladatokat.

Budavári Vagyonkezelő és Innovációs Kht.

honlap: www.vargondnoksag.hu

Különösen fontos, kiemelt feladata a Budavári Palota, illetve a környezetében lévő Sándor Palota és Táncszínház épületeinek hűtése. A kezelésben lévő teljes terület lefedi az a korszerű épület-felügyeleti rendszer, amely biztosítja a díszkivilágítás, a

terület őrzése és a klímához tartozó valamennyi vezeték és berendezés folyamatos ellenőrizhetőségét, biztonságos működtetését. Minderről a Kht. székhelyén 24 órás diszpécser szolgálat gondoskodik.

A Kht. szakmai tevékenységének jelentős részét képezi a kezelésében lévő ingatlanok fejlesztése. 2005-ben két jelentős projekt előkészítése fejeződött be: a Várbazár és a Csikós udvar alatti mélygarázs.

A Kht. saját bevétele területhasznosítási tevékenységéből származik. A volt Karmelita rendház üzemeltetése a bérleti viszonyok állandósításával és a gyakorlatilag 100 %-os kihasználtsággal gazdaságossá vált, ezen túlmenően folyamatosabban adja bérbe a külső területeket is, újabb és újabb partnerek után kutatva. E tevékenysége eredményeképp 2005-ben a hasznosítható terület bővült a volt királyi istálló rendbe hozott romjai között megvalósított szabadtéri színpaddal és környezetével.

Budapesti Kamaraszínház Kht.

honlap: www.budapestikamaraszinhaz.hu

A Budapesti Kamaraszínház, amely 2005-ben ünnepelte 15. jubileumi évadját a hagyományos színházi produkciók mellett feladatának tartja az újító, formabontó előadások műsorra tűzését is. 2005. évben 3 játszóhelyen 7 új bemutatót tartott, ebből 2 kortárs magyar színmű, valamint 20 felett volt a repertoáron tartott darabok száma. Minden negyedik produkciója túl van a századik előadáson. 763 előadást tartottak, ebből 531-et a saját játszóhelyen, 62-t vidéken, 4-et külföldön. A magas előadásszámot 143 Pódium előadás is segítette. Az előadások telt házzal mennek.

Design Terminál Formatervezési Tájékoztató és Szolgáltató Kht.

honlap: www.designterminal.hu

A Kht. a magyar design népszerűsítése érdekében a Budapesti Őszi Fesztivál keretében megrendezte a 2005. évi Design Hét programot. A 40 esemény között 11 magyar és 9 külföldi designtárlat, két konferencia, kerekasztal-beszélgetés és könyvbemutató mellett a hét kiemelt eseményét a verseny-formában bonyolított utcai kirakat-kiállítások jelentették.

A Kht. kiemelt feladatként kezelte és fejtett ki tevékenységet a magyar design központ létrehozásának előkészítése érdekében, amely az Erzsébet téri volt autóbusz pályaudvar épületében kerül kialakításra. Ennek keretében szakértői közreműködést végzett az építészeti és belsőépítészeti kiviteli tervek és a kivitelezői közbeszerzési pályázat elkészítésében, közreműködött az épületen folyó átalakítási és felújítási munkák ellenőrzésében és előkészítette az intézmény 2006. évi programjait (kiállítások és egyéb rendezvények, tájékoztató nyomtatványok, könyvtári szolgáltatások, személyi és tárgyi feltételek).

ERNST Múzeum Kht.

honlap: www.ernstmuzeum.hu

A hazai XX. századi és kortárs képzőművészet egyik legrangosabb kiállítóhelye. 2005-ben 28 kiállítást rendezett, ebből az Ernst Múzeum Nagymező utcai székhelyén 12 kiállítás jött létre, 3 korábbi kiállítás külföldön került megrendezésre. A bérleményként

működtetett Dorottya Galériában 13 bemutató volt, közülük az egyik egyidejűleg belgrádi helyszínnel összekötve. A Múzeum kiállításaihoz 17 szakmai program társult (nemzetközi szimpózium, konferenciák). 2005-ben is folytatták a múzeumi koncertek és a film-fény-kép programsorozatokat. A Gemine Muse (Európai Unió) projekt részeként 2 magyar művész jutott külföldi múzeumi kiállítási lehetőséghez.

Filharmonia Budapest és Felső-Dunántúl

Koncertszervező és Rendező Kht.

honlap: www.filharmoniaabp.hu

A társaság legfontosabb feladata, hogy felnőtt és ifjúsági koncertek, fesztiválok szervezésével értékes zenét és magas művészi színvonalat nyújtson a zenekedvelő közönségnek.

Ifjúsági hangversenyei telt házak előtt zajlanak, kiválóan egészítik ki az általános iskolai ének-zene nevelést, illetve pótolják annak hiányosságait. A társaság által rendezett Korunk Zenéje fesztivál a kortárs zene kiemelkedő bemutatója, a Budapesti Zenei Hetek a műfaj rangos seregszemléje. A 2006. évtől kezdve a fesztiválok sora kiegészül a Soproni Régi Zenei Napokkal, a Művészeti Ösztöndíjasok Fesztiváljával, a Szombathelyi Zenei Verseny rendezvényeivel, amelyek előkészítését 2005. évben megkezdte a társaság. Koncertjei igen magas szakmai hozzáértésről tanúskodnak, vidéki koncertsorozatai telt házak előtt zajlanak. A társaság nagy gondot fordít a fiatal pályakezdő művészek felleptetésére és megfelelő menedzselésére, mindenekelőtt a Fischer Annie ösztöndíjasok szerepeltetésére.

Filharmonia Dél-Dunántúli Koncertszervező és Rendező Kht.

honlap: www.filharmonia-dd.hu

A három Filharmonia koncertrendező közhasznú társaság közül a Dél-Dunántúli öleli fel a legkisebb területet, de ennek a társaságnak kell talán a legtöbbet dolgoznia azért, hogy új helyszíneket kutasson fel és kapcsoljon be a zenei élet vérkeringésébe.

Ifjúsági hangversenyei kiválóan egészítik ki az általános iskolai ének-zene nevelést, illetve pótolják annak hiányosságait. Felnőtt koncertjei igen magas szakmai hozzáértésről tanúskodnak. A társaság nagy gondot fordít a minisztériumi ösztöndíjasok szerepeltetésére is.

A társaság bonyolítja többek között a Pannon Filharmonikusok hangversenysorozatát is.

Filharmonia Kelet-Magyarország Koncertszervező és Rendező Kht.

honlap: www.filharmonia.hu

A három Filharmonia koncertrendező közhasznú társaság közül a Kelet-Magyarországi öleli fel a legnagyobb területet (9 megye). A társaság jelen van több idegenforgalmi centrumban (Gyula, Kecskemét, Eger, Aggtelek, Szilvásvárad, Tiszafüred, Edelény, Fáj, Miskolc, Debrecen), részt vállal a Miskolci Nemzetközi Operafesztivál és a Békési Tavasz Fesztivál lebonyolításában, a Borsodi Művészeti

Fesztivál, az Erkel Napok, az Aggteleki Őszi Napok, a Zenei Világnap és az Újévi koncertek szervezésében, rendezésében.

Gödöllői Királyi Kastély Kht.

honlap: www.kiralyikastely.hu

A Kht. közhasznú tevékenységének jelentős részét képezi a Grassalkovich Kastély muzeális intézményének működtetése. A Kht. célul tűzte ki a múzeumi szakmai besorolás feltételeinek megteremtését és egy átfogó koncepciót dolgozott ki a cél elérése érdekében (gyarapítás, nyilvántartás, feldolgozás, kiállítások és a kapcsolódó kiadványok, állományvédelem). 2005. évben a Kastély karbantartási munkáit a tervezett műszaki tartalommal tudta elvégezni.

2005-ben is részt vett a Társaság az „Utazás 2005” turisztikai kiállításon, ahol 3 ország 4 városának 11 helyszínét összekapcsoló Sisi-út egyik állomásaként jelentek meg.

Helikon Kastélymúzeum Kht.

honlap: www.nuninfo/keszt/kast

A Kht. alaptevékenysége a keszthelyi Festetich Kastély működtetése. Tevékenységei között kiemelkedő fontosságú a múzeumi tevékenység, melynek keretében a XVIII-XIX. századi kultúrtörténeti gyűjtemény gondozása és kiállítás keretében történő bemutatása az elsődleges feladat.

2005-ben 6 állandó kiállítás mellett 13 időszakos tárlatnak adott helyet a múzeum, folytatódott az állandó kiállítások felújítása is.

2005. július 1-jével a Kht. kezelésébe került a Szántódpusztai Idegenforgalmi és Szolgáltató Központ, ahol 4 állandó kiállítás mellett 1 időszakos kiállításnak adott helyet. A központ átvétele zökkenőmentes volt, mivel a Kht. azonos jellegű közhasznú és vállalkozási tevékenységet folytat.

2005-ben elkészült a Medicina szakcsoport rekatalogizálása és a restauráló műhely is folyamatosan működött. A növénykert működtetése is rendben zajlott.

A közhasznú feladatok mellett a Kht. zenei mesterkurzusok, koncertek szervezését is vállalta, valamint bevétele származott a kezelésében lévő ingatlanok hasznosításából, vendéglátóipari tevékenységből.

A Kastélymúzeum teljes mértékben kielégíti a korszerű szemléletű idegenforgalom igényeit.

Hungarofest Nemzeti Rendezvényszervező Kht.

honlap: www.hungarofest.hu

A társaság profiltisztítása következtében – alapító határozattal – 2005. év végével a Kht. tevékenységéből az Égtájak Határon Túli Magyar Kulturális, Rendezvényszervező és Szolgáltató Iroda a Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézethez került, valamint a zenei programsorozatokat szervező csoport a Filharmónia Budapest Kht. szervezeti keretei között folytatja tevékenységét. A Magyar Zenei Exportiroda 2005. szeptember 1-jén kezdte működését a Kht. szervezeti struktúrájához illeszkedve, ugyanakkor teljes szakmai önállósággal. Az Iroda a PANKKK program keretében jött létre, s alapvető küldetése a színvonalas hazai jazz, folk, világzene, underground, pop, rock és metal produkciók külföldi megismertetése. Az Iroda eddig

lebonyolított, illetve jelenleg is futó rendezvényei: Sziget Professional Area, HungaroConnections 2006. Az Iroda rendezésében a Popkomm nemzetközi zenei szakvásár történetében először állított Magyarország standot, ugyancsak nemzeti stand felállítására került sor a Newcastle-ben megrendezett Womex nemzetközi világzenei szakvásáron.

A Kht. – a korábbi évek gyakorlatának megfelelően – az NKÖM zenei, irodalmi és tánc ösztöndíjai pályáztatását is zökkenőmentesen bonyolította.

A Kht. a következő jelentősebb rendezvények támogatását, szervezését végezte a 2005. évben:

- Orosz-Magyar Kulturális Évad: nagyszabású, kölcsönös, hónapokon át tartó rendezvényei nagy vonzerőt jelentettek a két ország kultúrája iránt érdeklődőknek. Az évad programstruktúrájával a lehető legtöbb korosztálynak és ízléscsoportnak nyújtottak kínálatot. Az előzetesen megfogalmazott kormányzati célok: a programokon való minél nagyobb létszámú részvétel, a média széleskörű, teljes és folyamatos tudósítása, a pozitív társadalmi megítélés, valamint a mindebből adódó, egyéb területeken való együttműködés megvalósult. A program hatásaként – a Magyar Turizmus Rt. adatai szerint – az orosz turisták által a magyar kereskedelmi vendéglátóhelyeken töltött éjszakák száma 2005 januárjától novemberéig 10 %-kal nőtt.
Németországi Magyar Kulturális Évad (2006-2007.) előkészítése alapján a megvalósítható programok száma meghaladja az ötvenet. (2006. január 1-jétől a Német Évad szervezése átkerült a Külföldi Magyar Kulturális Intézetek Igazgatóságához.)
- Magyar Kulturális Hetek Kínában rendezvénysorozat keretében filmfesztiválra, kortárs képzőművészeti kiállításra, magyar zene estre, bábkiállításra és az Állami Népi Együttes fellépésére került sor.
- A magyar kultúra hónapja Corkban, a 2005. év európai kulturális fővárosában, az „Élhetőbb faluért program – kistérségi konferencia”, „A háború vége Magyarországon” és a „Győzelem Napja” emlékműsorok, a József Attila Emlékév programsorozata, a Zágrábi Magyar Kulturális Hét, az „Európai Kulturális Sugárút” és az „Európai Sétány 2005”, a „Bartók Emlékév 2006” előkészítése.
- 2005. évben is megvalósultak a Kht. évente ismétlődő rendezvénynapjai, programjai: a Soproni Régi Zenei Napok, a Nemzetközi Bartók Szeminárium és Fesztivál, a Budapesti Nemzetközi Zenei Verseny, a Határon Túli Magyar Színházi Estek programsorozat, az Égtájak Fesztiválsorozat.
- A „Sigismundus” Luxemburgi Zsigmond és kora című, a Szépművészeti Múzeumban megrendezett kiállítás előkészítése keretében 19 ország 120 közgyűjteményével és tudományos intézményével való kapcsolatfelvételre és szerződéskötésre került sor.

Játékszín Terézkörúti Színház Kht.

honlap: www.jatekszin.hu

A befogadó színházként működő társaság művészi profilját megtartotta, amelyet továbbra is az „igényes szórakoztatás” jellemez. Társulat nélküli színházként a

legszelebb körű közönség érdeklődésére számot tartó repertoárt valósít meg. Egy-egy produkcióra szerződötve, a legnépszerűbb művészek közreműködésével hoz létre önálló bemutatókat. A társaság 171 székhelyi előadást tartott, 99 %-os látogatottsággal, előadásaikat 44.516 néző látta 2005. évben.

Könyvtárellátó Kht.

honlap: www.kello.hu

A Könyvtárellátó Kht. a könyvtárak igényeinek megfelelően felszerelt könyvtári dokumentumokkal látja el a magyarországi könyvtárakat közhasznú tevékenységként. Ehhez a tevékenységéhez 2003. óta kiadja kéthetente az Új Könyvek című állománygyarapítási tanácsadót. Fontos feladatot lát el az NKÖM, illetve az OM könyvtárakat támogató programjaiban, szerepe kiemelkedő az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer, a hiánykönyv-program, valamint a határon túli magyarok könyvtári ellátásának programjában is.

A Könyvtárellátó Kht. működteti a Kódex Könyvárúházat. Itt bonyolítják a közgyűjteményi és közművelődési dolgozók dokumentumvásárlási hozzájárulásával kapcsolatos feladatokat, és helyet adnak különböző rendezvényeknek is.

MACIVA Magyar Cirkusz és Varieté Kht.

honlap: www.maciva.hu

A MACIVA szakmai működése eredményes volt. A már 2004-re is jellemző Kínai Cirkusz teltházos fellépései 2005-ben is folytatódtak. Ezek az előadások olyan közönségréteget is a cirkuszba vonzottak, amelyek korábban nem látogatták a Fővárosi Nagycirkusz műsorait. Az „Akiknek a világ tapsolt” című műsort a 30 játszónap 60 előadásán 41.442 néző látta. A tavaszi-nyári szezon „Varázslatos jégvilág” című műsora kiemelkedő sikerrel futott, 128.573 nézőt vonzott. A nyári hónapok alatt a Fővárosi Nagycirkuszban karikatúra kiállításra is sor került. Az őszi évadban „A cirkusz nálunk van” című produkcióval várta a közönséget, amely 75.443 főt vonzott. A „Mi van a puttonyban” műsorral Budapesten kívül 13 városban vendégszerepelt és 72.160 nézőt szórakoztatott. Összességében sikeres évadot zárt 2005-ben. Előadásaik száma 376 volt, amelyet 321.203 látogató tekintett meg. A Művésztelep nyári kihasználását jelentette a nyári cirkusztábor megszervezése. Szeptemberben felnőttképzést folytató akkreditált intézményi minősítést és jogosítványt szerzett a Kht. Ennek keretében bohócok képzését indította el, és így két és fél éves képzés keretében 10 fő kezdte meg tanulmányait.

Magyar Fotográfusok Háza Kht.

honlap: www.maimano.hu

A kortárs magyar fotográfia legfontosabb hazai intézménye szakmai szempontból kiemelkedően eredményesen működik, erre utal a nagy sajtóvisszhang, amely a kiállításokon kívül ugyancsak szól a példás műemléki helyreállításnak is. A Ház 2005-ben 31 kiállítást rendezett. A 16 belépőjegyű kiállításon összesen 11.867 látogató fordult meg. 15 kiállítás belépőjegy nélkül volt megtekinthető, itt a látogatók száma 1678 fő volt, akik közül 878 Budapest Kártyával rendelkezett. Az épület kapacitása és az intézmény szakmai munkája túlnötte a kezdeti kereteket. A minisztériumi

finanszírozásban több éve folyó épületrekonstrukció részeként bővültek a kiállítótermek.

**Magyar Nemzeti Filharmonikus Zenekar,
Énekkar és Kottatár Kht.**

honlap: www.filharmonikusok.hu

A Kht. 2005. évi tevékenysége leginkább a 2006-os Bartók Emlékév előkészületeihez kapcsolódott. Többek között sor került Jeney Zoltán „Halotti Szertartás” című művének bemutatására, amely az egész év szakmai szenzációja volt. Ma már az is ismert, hogy ezzel a szerző kiérdemelte a 2006-os Bartók-Pásztory díjat. Kiemelkedően fontos volt a Fából faragott királyfi hangfelvételének 2005. évi elkészítése.

2005-ben a Kht. 92 fellépést teljesített. Az együttesek (zenekar, énekkar) 45 saját szervezésű produkcióban léptek fel, amelyből 22 bérleti előadás, 2 ifjúsági bérletes előadás, 6 gyermekeknek tartott bérleti előadás, 4 pedig kamarabérleti előadás volt, egyszer pedig lemezfelvétel készült. 5 külföldi vendégszereplésen 3 zenekari, 2 énekkari fellépést teljesített. A regionális koncertszervező Kht-kal együttműködve a zenekar 7, az énekkar 18 alkalommal lépett fel. Ezen kívül külön megállapodások keretei között további 18 fellépésre került sor. A megjelent hazai és külföldi kritikák, a közönség reagálása egyértelműen bizonyítja, hogy az együttesek kiemelkedően magas színvonalon teljesítenek.

A Kht. Kottatára rendelkezik az egyik legnagyobb – a hazai koncertélet számára nélkülözhetetlen – kölcsönözhető kottaállománnyal, amelynek digitalizálása szponzori együttműködés keretében megkezdődött. A Kottatár 2005-ben 618 művet kölcsönzött budapesti és vidéki hangversenyrendezőknek, emellett állományát 6 fontos zenekari művel, 1 katalógussal és 2 szakkönyvvel gyarapította.

**Monostori Erőd Hadkultúra Központ Műemlékhelyreállító,
Ingatlanfenntartó és -hasznosító Kht.**

honlap: www.fort.monostor.hu

A Kht. alapfeladata a komáromi erőd – mint hadkulturális műemlék – fenntartása, működtetése, fokozatos helyreállítása és hasznosítása. 2005. évben két új erőd, a Csillag és az Igmándi, került a Kht. vagyonkezelésébe. A két új erőd hasznos és méltó funkcióinak kialakítását támogatja az INTERREG III C pályázati támogatás. Az év során a fejlesztési programok megvalósulását követve bővültek és beléptek a múzeumi szolgáltató rendszerbe a felújított belső és külső terek.

A Monostori Erőd Kht. legfontosabb feladatai voltak 2005. évben:

- Dunai-bástyában a felújítások folytatása;
- tervezési szerződések megkötése látogató-központra, kempingre;
- rendezvények („Memento” építészeti és műemlékvédelmi konferencia, pékmúzeumi rendezvények, a „Költészet fala” vers-kiállító installáció, a „Föld Napja” természetvédelmi akció, „Komáromi Napok” történész konferencia, „Mediawave” majális, „Európa-kapu” emlékműavatás, a Honvédelem Napja).

Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht.

A Nemzeti Kulturális Örökség Védelmi Kht. 2005. évi működése során, a közhasznúsági szerződés keretében a Ludwig Múzeum - Kortárs Művészeti Múzeum, a Magyar Országos Levéltár, a Magyar Nemzeti Galéria, az Országos Széchényi Könyvtár, a Néprajzi Múzeum, az Iparművészeti Múzeum, a Szépművészeti Múzeum, a Nemzeti Múzeum, a Szabadtéri Néprajzi Múzeum (Szentendre) fegyveres őrzését látta el. Ugyancsak közhasznú tevékenységként látta el a Budavári Kht. kezelésében lévő Budavári Palota – Szent György tér és a Ferdinánd-kapu által határolt – területének és a díszkivilágítás műtárgyainak őrzését járőrszolgálattal, külső kapuinak nyitását-zárását, rendezvényeinek felügyeletét, továbbá a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Wesselényi és Nagydíófa utcai épületei portaszolgálatát.

Nemzeti Táncszínház Kht.

honlap: www.nemzetitanacsinhaz.hu

A Táncszínház a táncművészetben hosszú évek óta működő fesztiválrendszerek lebonyolítója: a Táncfesztivál a „Tánc Világnapja” tiszteletére rendezvénynek 2005. évtől a Nemzeti Táncszínház mellett a Művészetek Palotája Fesztivál Színháza is helyet adott. Emellett 2005-ben megrendezésre került a Nyáresték a Karmelita Udvaron, valamint a Keszthelyi Táncpanoráma rendezvény is. A Kht. gondozza a szakmai nívódíjakat és életműdíjakat.

2005. évtől a táncművészet lehetőséget kapott arra, hogy a XXI. századi technika használatával a Művészetek Palotája Fesztivál Színházában mutassa be produkcióit, amelyet a művészek, valamint a közönség nagy öröme maradótkalanul meg is valósított. A különböző műfajokat (klasszikus balett, folklór, modern, kortárs és alternatív táncművészet) képviselő programok helyes arányát sikerült megtalálni, programjaiban az összes táncművészeti műfaj megjelent és a társművészetek is egyre nagyobb bemutatkozási lehetőséget kaptak a tánc otthonában. Az intézmény a Refektóriumban megvalósult műhelymunkákkal, előadásokkal lehetőséget biztosít a fiatal kortárs alkotók bemutatkozására.

Neumann János Digitális Könyvtár és Multimédia Központ Kht.

honlap: www.neumann-haz.hu

A Neumann János Digitális Könyvtár és Multimédia Központ Közhasznú Társaság, mint a multimédia és elektronikus dokumentumok nemzeti szolgáltató központja működik. A Neumann Kht-nál 2005. évben változás állt be a társaság tagjai és szervezeti, működési keretei vonatkozásában. A Magyar Információs Társadalom Stratégia kulturális főiránya (NAVA, NDA) szervezeti és intézményi kereteinek korszerűsítéséről szóló 1122/2004. (XI. 7.) Korm. határozat 2. pontja alapján a Nemzeti Audiovizuális Archívum (NAVA) működtetését, valamint a Nemzeti Digitális Adattár (NDA) programmal összefüggő feladatokat az IHM és az NKÖM 2005. augusztus 11-től közösen látja el.

A Kht. fő tevékenységének keretében – digitális könyvtári feladatok végzése – tovább építette a magyar internetes dokumentumok online katalógusát (WebKat.hu). Tovább folytatta a klasszikus magyar szépirodalom internetes publikálását. A társaság 2005-ben folytatta a közgyűjteményi adatbázis építést, amelyben könyvtárak, levéltárak, múzeumok és közművelődési intézmények adatait tartja nyilván. Az NKÖM az IHM-mel kötött szerződés alapján a Neumann Kht. digitális könyvtári feladataihoz nyújt támogatást.

Nemzeti Filmszínház Kht.

honlap: www.uranianf.hu

Az Uránia Mozit működtető Nemzeti Filmszínház Kht. egyre inkább megtalálta az előzmények és hagyományok nélküli „Nemzeti Filmszínház” elnevezésnek megfelelő profilt. Tevékenységével az intézmény hatékonyan támogatja az európai és magyar filmművészet alkotásainak bemutatását, biztosítja a magyar film minden műfajának állandó jelenlétét és a nézőközönséghez való eljuttatását, különös figyelmet fordítva a pályakezdő és fiatal alkotók filmjeinek bemutatására. Szoros kapcsolat kiépítését kezdte meg az oktatási intézményekkel a filmesztétikai és filmklub jellegű programok keretében. A reprezentatív épületben működő intézmény az elmúlt évben helyszínt biztosított filmfesztiváloknak, nemzetközi filmes rendezvényeknek, gálaesteknek, díjkiosztó és protokolláris rendezvényeknek, valamint egyéb művészeti ágak produkcióinak. Ki kell emelni az intézmény vezetésének a határon túli Uránia Filmklubok megnyitása érdekében kifejtett tevékenységét.

Artpool Művészetkutató Központ Kht.

honlap: www.artpool.hu

A társaság 2005. évben működéséhez közhasznú keretszerződés alapján 2,0 millió forint támogatásban részesült.

Politikatörténeti Intézet Kht.

honlap: www.polhist.hu

A társaság a Budapest V. ker., Alkotmány u. 2. alatti, a Magyar Állam kizárólagos tulajdonában és a Kincstári Vagyoni Igazgatóság vagyonkezelésében lévő ingatlanrész rekonstrukciójára, a kormányzati rendkívüli beruházási tartalékból 31,0 millió forint támogatásban részesült.

Zánkai Gyermek és Ifjúsági Centrum Kht.

honlap: zanka.hu

A Minisztérium a Kht-t az 1032/2000. (IV. 7.) Korm. határozat értelmében a kultúra területén folytatott együttműködés érdekében 2005-ben 5,3 millió forint közhasznú támogatásban részesítette.

A közhasznú támogatás alapján képzőművész- és alkotótáborok, kiállítások, valamint a XI. Gyermek és Ifjúsági Táncfesztivál került megrendezésre.

10/31/11 Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.282,1		1.282,1
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	150,4	150,4	
Módosított előirányzat	1.432,5	150,4	1.282,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	1.432,1	53,0	1.379,1
- központi költségvetési befizetés	0,4		0,4
Összes kifizetés	1.432,5	53,0	1.379,5

A MAK a támogatást jogszabályban meghatározott alapfeladatainak finanszírozására fordította: legnagyobbbrészt a Kormány korábbi kötelezettségvállalása szerinti nyugdíjak fedezetére, valamint az ezzel kapcsolatos költségekre, továbbá az alkotóházak működtetésére, fejlesztésére.

Az NKÖM fejezetében biztosított központi támogatásból az Alapító Okiratában rögzített alapfeladatait finanszírozta az alábbiak szerint:

- fizette a volt Művészeti Alap tagjainak nyugdíjsegélyeit (1.050,0 millió forint);
- alkotóházakat, kollektív műtermeket, művésztelepeket működtetett (82,1 millió forint), ezek állagmegóvása szempontjából fontos felújításokat végzett (Szigliget, Hódmezővásárhely, Zsennye), valamint új művészeti célú ingatlan beruházás tervezésébe kezdett (90,0 millió forint);
- gondoskodott a műtermek bérlőkijelölési jogának gyakorlásáról a 15/1995. (XII. 29.) MKM rendelet szabályozásának megfelelően (7,0 millió forint); valamint
- fedezte a Közalapítvány központi igazgatóságának működési költségeit (53,0 millió forint).

10/31/12 Az 1956-os Magyar Forradalom Történetének Dokumentációs és Kutatóintézete Közalapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	149,1		149,1
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	0,9	0,9	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,1		-0,1
- Más fejezettől megállapodás alapján	0,9		0,9
Módosított előirányzat	150,8	0,9	149,9

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		Működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek			
- közalapítvány	150,7	150,7	
- központi költségvetési befizetés	0,1		0,1
Összes kifizetés	150,8	150,7	0,1

A Közalapítvány gazdálkodása kiegyensúlyozott volt. Fél tucatnál több kiadványuk jelent meg, folytatták a kutatási programot az 1944–1956. közötti időszak és a „Kádár-korszak” történetéről. „A demokrácia reménye, Magyarország 1945.” címmel egynapos tudományos konferenciát rendeztek.

10/31/13 Politikatörténeti Alapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	270,0		270,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	20,0	20,0	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
Módosított előirányzat	289,8	20,0	269,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	289,8	289,8	
Összes kifizetés	289,8	289,8	

Az Alapítvány szerződés alapján nyújtott támogatást a Politikatörténeti Intézet működési költségeinek fedezetére, a működéshez kapcsolódó beruházásokra, a kutatói és szolgáltatói infrastruktúra elmaradását felszámoló beruházások megvalósítására. Kiadta a Napvilág Kiadón keresztül a Múltunk, valamint az Egyenlítő című folyóiratokat. Az Alapítvány 2005-ben két tudományos kutatói ösztöndíjpályázatot hirdetett meg. 2005-ben is sikerrel rendezték meg a Politikatörténeti Nyári Egyetemet Esztergomban.

10/31/14 Holocaust Dokumentációs Központ és Emlékgyűjtemény Közalapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	238,3		238,3
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	20,0	20,0	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
Módosított előirányzat	258,1	20,0	238,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közalapítvány	258,1	258,1	
Összes kifizetés	258,1	258,1	

A Közalapítvány a támogatást a Páva utcai emlékközpont és múzeumban megnyílt kiállítás munkálataira, a dokumentációs feltárára (a megörökítendő nevek gyűjtése, az adatlapok feldolgozása, többszáz tárgy, dokumentum és fénykép begyűjtése, a film- és hangtár létrehozása), valamint működésre fordította.

10/31/15 Terror Háza Múzeum működésének támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	283,0		283,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	24,8	24,8	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
Módosított előirányzat	307,6	24,8	282,8

(10/31/15 Terror Háza Múzeum működésének támogatása folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	Meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	251,0	251,0	
Összes kifizetés	251,0	251,0	

A múzeumot fenntartó közalapítvány a támogatást a megállapodásban szereplő előirányzat alapján működési kiadásokra, számítástechnikai beruházásokra és személyi jellegű kiadásokra fordította. A szakmai feladatok ellátására az NKA keretén belül további 5,7 millió forint pályázati támogatásban részesült.

A 2005. évi tevékenység középpontjában két tevékenység állt: a második világháború 60. évfordulója (Magyar Tragédia, 1945. - Jaj a legyőzötteknek), valamint az 1905-ben született Arthur Koestler születésének századik évfordulójára szervezett programsorozat. 2005. évben valósult meg a Hódmezővásárhelyi Emlékpont Humán Oktatási Központ létrehozása. Az év során a Terror Háza Múzeum az „Év Múzeuma” és az „Év vendégbarát múzeuma” címet nyerte el. A múzeumot 2005. január 1. és november 30. között 271 ezer látogató kereste fel.

10/31/16 Budapesti Fesztiválzenekar Alapítvány támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	300,0		300,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-30,0		-30,0
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	75,0		75,0
Módosított előirányzat	344,8		344,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	344,8	344,8	
Összes kifizetés	344,8	344,8	

A támogatás a zenekar működési feltételeinek javítására, hangszerállományának bővítésére, hazai és külföldi fellépéseinek fedezetére került biztosításra, de az együttes külföldi szerepléseihez más forrásból is kapott támogatást. Az év folyamán számos

fővárosi, vidéki és külföldi fellépést teljesített. További cél a vidéki koncertek számának a növelése.

10/31/17 Európai Utas Alapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	46,0		46,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-4,6		-4,6
Módosított előirányzat	41,4		41,4

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	28,0	28,0	
Összes kifizetés	28,0	28,0	

Európa – és benne Közép-Európa – sajátos történelmi hagyományainak és kultúrájának megőrzését, eredményeinek közvetítését, a közép-európai országok kulturális tapasztalatainak bemutatását végzi az Alapítvány színvonalas kiállításokkal, könyvbemutatókkal, csereprogramokkal. Az Európai Utas című folyóirat kiadása fontos eleme tevékenységüknek.

10/31/18 Nemzeti kulturális intézmények felújítása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	160,6		160,6
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-83,5		-83,5
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	15,0	15,0	
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-16,1		-16,1
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,1		-0,1
- 2005. évi többletbevétel	0,1	0,1	
Módosított előirányzat	76,0	15,1	60,9

(10/31/18 Nemzeti kulturális intézmények felújítása folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (1 db)	15,0		15,0
– közhasznú társaság	1,8		1,8
Összes kifizetés	16,8		16,8

Az előirányzat az év közben felmerülő, előre nem tervezhető felújítási munkákra biztosított fedezetet. A legfontosabb feladatok között kellett megoldani az Országos Széchényi Könyvtár könyvraktár villamos hálózatának felújítását, a Néprajzi Múzeum belső udvarának életveszély elhárítását, a Balassi Bálint Magyar Kulturális Intézet kémény felújítását. Kisebb előirányzat biztosításával megoldódott többek között a Szépművészeti Múzeum beázásának megszüntetése és raktárának felújítása, a Nemzeti Táncszínház és a Budavári Kht. épületrész és útfelújítása, a Játékszín és Kamaraszínház eszközparkjainak cseréje.

A jelentős igények alapján több intézmény biztonságtechnikai felújítási feladatainak támogatására került sor.

10/31/19 Filmszakmai támogatások

10/31/19/1 Magyar Mozgókép Közalapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	3.739,0		3.739,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	200,0	200,0	
- Számlavezetési díj fedezetére	-2,6		-2,6
Módosított előirányzat	3.936,4	200,0	3.736,4

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közalapítvány	3.257,0	244,8,0	2.812,2
Összes kifizetés	3.257,0	244,8,0	2.812,2

Az MMK a mozgókép törvény előírásainak megfelelően elkészítette és nyilvánosságra hozta (Kulturális Közlöny 2005. évi 20. szám) a 2005. évre vonatkozó pályázati

tervezetét. 22 filmszakmai program került meghirdetésre, ebből az egészestés filmek gyártására fordítható keret 63 %-ot tesz ki, a filmterjesztés 15 %-kal részesedik a támogatásokból.

2005. évben a megítélt normatív támogatások összege 801 millió forint, melyből 23 játékfilm készítésének finanszírozása valósult meg.

2005. évben 33 játékfilm készült el és került bemutatásra a 37. Magyar Filmszemlén. Ebből 24 alkotás a szemle hivatalos versenyprogramjának részét képezte.

A nyertes pályázatok szakkollégiumonként az alábbi támogatásban részesültek:

Megnevezés	db	millió forintban egy tizedessel
Kuratórium (egyedi döntések)		268,2
Játékfilmek	42	563,4
Filmtervfejlesztés	32	58,5
Forgatókönyv-műhely pályázat	28	67,6
Kamattámogatás		21,4
Nemzetközi produkciók gyárt.tám.	11	325,9
Kisjátékfilm	23	53,5
TV-film gyártás	10	40,1
Animációs filmek	75	195,1
Dokumentumfilm	115	156,7
Tudományos-ismeretterjesztő filmek	83	110,9
Kutatás, képzés, kísérleti filmek	91	116,9
Filmterjesztés		835,9
Magyar Mozgókép Mesterei és egyéb cél szerinti támogatás		168,0
Egyéb		31,1
Összesen :	510	3012,2

10/31/19/2 Magyar Történelmi Film Alapítvány

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	500,0		500,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	69,8	69,8	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,4		-0,4
Módosított előirányzat	569,4	69,8	499,6

(10/31/19/2 Magyar Történelmi Film Alapítvány folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	376,1	24,5	351,6
Összes kifizetés	376,1	24,5	351,6

A Magyar Történelmi Film Alapítvány a rendelkezésre álló előirányzatból 71 db dokumentumfilmet, 11 db játékfilmet, 2 db novellát és 2 db értékmegőrzésre (archiválásra) vonatkozó pályaművet támogatott.

10/31/19/3 Egyéb filmszakmai támogatások

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-4,3		-4,3
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	7,2	7,2	
- 2005. évi többletbevétel	1,2	1,2	
- 2167/2005. (VIII. 2.) Korm. határozat alapján	20,0		20,0
Módosított előirányzat	74,1	8,4	65,7

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– alapítvány	8,9		8,9
– közhasznú társaság	2,7		2,7
– gazdasági társaság	58,8		58,8
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	0,5		0,5
- központi költségvetési befizetés	0,1		0,1
Összes kifizetés	71,0		71,0

Támogatásban részesült a Media Desk Magyarország Iroda 2005. évi programja, a 2. Fiatal FilmeseK Nemzetközi Fesztiválja, a „SOURCES 2 Workshop Budapest” szervezése, a 2005. évi MEDIAWAVE Nemzetközi Fesztivál, a 7. Kecskeméti Nemzetközi Animációs Film Fesztivál előkészítése, a „Közéleítés

Európára és a világra” című 3. Nemzetközi Gyermekek és Ifjúsági Film és Video Fesztivál, valamint több filmes fesztivál, találkozó és konferencia megrendezése.

A kormányhatározattal átcsoportosított 20,0 millió forint a „Világszám” című játékfilm Amerikai Egyesült Államokban történő forgalmazását, valamint az ahhoz kapcsolódó egyéb költségek fedezetét biztosította.

10/31/19/4 Az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeivel foglalkozó filmalkotások támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	100,0		100,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,1		-0,1
Módosított előirányzat	99,9		99,9

A támogatási összeg elosztása Magyar Történelmi Film Alapítvány pályázati rendszerének keretei között történt. Egyes kategóriákban (pl. filmnovella írása, értékmegőrzés) csak az 1956-os eseményeket feldolgozó témákra vonatkozó pályázatokat lehetett benyújtani. (Az értékmegőrzés kategóriában fontos szempont volt az is, hogy a pályázati anyagok olyanok legyenek, melyek ez idáig ismeretlenek vagy technikailag hozzáférhetetlenek voltak.) A támogatás átutalása 2006. évben történt.

10/31/20 Kulturális intézmények és szövetségek támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	863,3		863,3
Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-86,3		-86,3
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	62,5	62,5	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,6		-0,6
Módosított előirányzat	838,9	62,5	776,4

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezetek	699,5	699,5	
Összes kifizetés	699,5	699,5	

Az előirányzathoz a lakossági közművelődési feladatokat ellátó *Területi Művelődési Intézmények Egyesülete (TEMI)* és tagszervezetei által működtetett volt szakszervezeti és munkahelyi művelődési intézmények, közművelődési, közösségi szintek, könyvtárak, művészegyüttesek fenntartásának és működésének támogatását 677,9 millió forint szolgált. A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 91. § c) pontjának felhatalmazása alapján az NKÖM költségvetése keretében kerül megtervezésre a szervezet támogatása. A támogatás az intézmények éves költségeinek átlagosan mintegy 35,3 %-át teszi ki. A támogatási összeg felosztását az intézmények között pályázati úton dönti el az elnökség mellett működő szakmai kuratórium. A tanfolyamok, klubok, rendezvények, könyvtári szolgáltató helyek látogatóinak száma összesen több mint 4,5 millió főt tett ki 2005-ben.

A *Tudományos Ismeretterjesztő Társulat (TIT)* 76,9 millió forint összegű támogatása az ismeretterjesztő szervezet országos hatókörű szakmai szervezeteinek, regionális és területi bázisainak működését, a felnőttoktatás és képzés nemzetközi kapcsolatainak gondozását biztosította. A támogatás összegének belső megosztásáról, felhasználási arányairól a TIT legfelső szerve, a tageszervezetek képviselőiből álló közgyűlés döntött.

Az *Európai Folklór Intézet (EFI)* támogatása 2005-ben 9,4 millió forint volt. Fennállásának 10. évfordulója alkalmából jubileumi kiállítást rendezett és CD-ROM formájában kiadta eddigi összes publikációját. Elkészítették az EFI új programját, a hosszútávra szóló, a kulturális szellemi örökséghez kapcsolódó „Kultúra és modernizáció” című projekt tervét.

A *Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége (MTESZ)* 12,2 millió forint összegű támogatása a 2002. évi – kormánydöntés alapján a közalkalmazotti bérfejlesztéshez hasonló mértékű – bérfejlesztés 2005. évi fedezetét biztosította.

10/32 Közkultúra, kulturális vidékfejlesztés

10/32/1 Kulturális nagyrendezvények és múzeumi szakmai programok (Alfa-program)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.025,0		1.025,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-284,7		-284,7
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-125,0		-125,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	68,7	68,7	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,6		-0,6
- 2005. évi többletbevétel	1,7	1,7	
- Fejezeti tartalékból	3,5		3,5
Más fejezetnek megállapodás alapján	-17,1		-17,1
Módosított előirányzat	671,5	70,4	601,1

(10/32/1 Kulturális nagyrendezvények és múzeumi szakmai programok (Alfa-program) folytatása)
 millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (8 db)	30,0		30,0
– más fejezet intézménye	2,8		2,8
– alapítvány	179,8		179,8
– közhasznú társaság	68,4		68,4
– gazdasági társaság	2,0		2,0
– önkormányzat/vagy intézménye	44,7		44,7
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	52,6		52,6
- egyéb külföldi szervezetek	17,2		17,2
- központi költségvetési befizetés	5,0		5,0
Összes kifizetés	402,5		402,5

Az előirányzat a tárca átfogó múzeumfejlesztési koncepciója, az Alfa Program (a magyar múzeumi modernizáció középtávú stratégia programjának első üteme) forráshátterét biztosította, a teljes hazai muzeális hálózat (mintegy 840 intézmény) tekintetében.

Prioritásai:

- 1.) A gyűjtemények közkulturális hasznosításának, széleskörű és egyenlő hozzáférhetővé tételének támogatása (kiemelten kezelve a nagy nemzetközi kiállításokat), továbbá a „látogatóbarát múzeum” koncepciójának érvényesítése és a kapcsolódó korszerű infrastruktúra kialakításának elősegítése a kultúraközvetítő tevékenységekben (kiemelten kezelve a vidéki fejlesztéseket).
- 2.) A gyűjteményi munka megújítása a muzeális intézményekben őrzött több mint 30 milliós műtárgyállomány megőrzése, méltó állapotban tartása érdekében, különös tekintettel a komplex, főként megelőző jellegű állományvédelemre, a minőségi állománygyarapításra, az informatikai alapú nyilvántartásra, illetve a virtuális hozzáférés elősegítésére.
- 3.) Az előirányzat a vázolt szakmai és intézményi megújulást tartalmilag megalapozó – a nemzetközi és hazai tapasztalatokat beépítő – stratégiai tervezési és elemzési feladatok, tapasztalatcserék, szakmai kiadványok, stb. forráshátteréül is szolgált.

A kiemelkedő színvonalú, nagyszabású, nemzetközi együttműködésen alapuló 15 kiállítás látogatóinak száma a 1,5 millió látogató számot meghaladva mintegy 1,0 milliárd forint bevételt eredményezett.

A megvalósult, illetve a jelenleg is nyitva tartó kiállítások egy részénél jelentős eltérés van a kiállítások összköltsége és a támogatási költségek között, igazolva, hogy a múzeumok már ma is önrészt és egyéb szponzori támogatásokat is igénybe vesznek a megvalósításhoz.

Látogatószám a 4 leglátogatottabb kiállítás vonatkozásában

	A kiállítás megnevezése	Helye	Bevétel millió Ft-ban	Nyitvatartás (hét)	Látogató-szám (fő)
1.	Fények és árnyak	Múcsarnok	209,9	16	300 000
2.	Monet és barátai	Szépművészeti Múzeum	190,6	14	256 000
3.	Mednyánszky László	Magyar Nemzeti Galéria	45,6	20	176 500
4.	Tollas dinoszauruszok	Magyar Természet-tudományi Múzeum	81,9	16	173 223

Országos közismertséget és népszerűséget szerzett a „Múzeumok Majálisa”, valamint a „Múzeumok Éjszakája”.

A „Múzeumok Majálisa” a Múzeumi Világnap tiszteletére – 10. alkalommal – került megrendezésre a Múzeumkertben. A majális immár rendszeresen 35-40 ezer vendéget vonz.

A „Múzeumok Éjszakája” 2005-ben 35 budapesti és – első ízben – 17 vidéki helyszínnel kiegészülve összesen mintegy 117 ezer látogatót eredményezett.

A rendezvények látogatói „Éjszakai Múzeumi Bérlettel” valamennyi múzeum, illetve kulturális intézmény programjain részt vehettek, és természetesen ingyen tekinthették meg a kiállításokat is.

A veszélyeztetett helyzetű műszaki, technikatörténeti emlékeket gyűjtő, őrző, feldolgozó és bemutató országos szakmúzeumok, a magán-, alapítványi- és egyházi tulajdonban lévő, valamint egyéb nem költségvetési szervként működő, a Minisztérium által kiadott működési engedéllyel rendelkező és a határon túli magyar értékeket őrző muzeális intézmények támogatása egyrészt biztosította a gyűjtemények fennmaradását, másrészt lehetőséget teremtett arra is, hogy egy részük új szerkezetben és szervezeti keretek között folytathassa a munkát.

A bányász közösségi színterek, nyugdíjasklubok és bányászmuzeumok működési feltételeinek javítását 2005-ben 60,0 millió forinttal támogattuk.

Nemzeti és egyetemes kulturális örökségünkhöz tartozó kiemelkedő értékű, szabad piacon mozgó javak megmentése, illetve muzeális intézmények számára történő megvásárlása, az intézmények gyűjteménygyarapítási feladatainak támogatása révén kiemelkedő műtárgyakkal gyarapodtak múzeumaink.

Kiemelendő a nemzetközi kiállítás keretében is bemutatásra kerülő Westermann gyűjtemény megvásárlása a Néprajzi Múzeum számára, az Orpheus mozaik megvétele a Szépművészeti Múzeum gyűjteményébe, valamint a napjaink tárgyi gyűjtését elősegítő MADOK program útjára indítása.

A keret egyetlen lehetőségét biztosította a váratlanul felbukkanó, kiemelkedő értékű, állami szerepvállalást igénylő műtárgyak megvásárlásának.

10/32/2 Közkincs program- „A köz műveltségéért”

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	80,0		80,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-3,3		-3,3
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	46,5	46,5	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,3		-0,3
- 2005. évi többletbevétel	10,9	10,9	
- Fejezeti tartalékból	0,8		0,8
- Más fejezetnek megállapodás alapján	-2,6		-2,6
- Kormányzati beruházási tartalékból	105,5		105,5
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	97,0		97,0
Módosított előirányzat	334,5	57,4	277,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (2 db)	3,3		3,3
– alapítvány	3,0		3,0
– közhasznú társaság	4,4		4,4
– gazdasági társaság	1,4		1,4
– önkormányzat/vagy intézménye	27,5		27,5
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	17,6		17,6
- központi költségvetési befizetés	13,4		13,4
Összes kifizetés	70,6		70,6

Az előirányzat keretében elindult a regionális kulturális stratégia-alkotás folyamata, bővült a szakmai továbbképzés a közkultúra területén működő szakemberek számára, és „A köz műveltségéért” program keretében kiemelkedő, országos jelentőségű közművelődési programok, projektek valósultak meg.

A Közkincs-program a 2005. évben rendelkezésre álló 170,5 millió forint pályázati keret felhasználásával a kulturális esélyteremtés lehetőségét kívánta elősegíteni.

A pályázatokat lebonyolítója a Magyar Művelődési Intézet volt. A 305 beérkezett pályázatból 217 pályázat részesült támogatásban. Az 1. kategóriában a művészeti,

illetve művelődési tevékenység újjáélesztésére, fenntartására és továbbfejlesztésére, a helyi kulturális örökség és hagyományok őrzésére nyílt lehetőség. A 2. kategóriában a pályázat együttműködésre, koordinációra, az értékek és érdekek mentén egyeztetett közös megjelenésre kívánta ösztönözni a régióban tevékenykedő megyei, települési közművelődési intézményeket és kulturális civil szervezeteket. A 3. kategóriában a települési közkulturális szolgáltatások továbbfejlesztését biztosító modell-értékű programokat kívántuk ösztönözni a települési közművelődési, könyvtári, muzeális funkciók együttes megvalósításával.

2005-ben pályázat került meghirdetésre a „Sikerés Magyarországért” hitelprogramon belül a közkulturális intézmények és közösségi szinterek kialakítására, felújítására, korszerűsítésére, mozgókönyvtári szolgáltatás megvalósítására (könyvtárbusz), illetve ifjúsági klubhelyiségek felújítására, berendezésére szolgáló 20 éves futamidejű, kedvezményes hitel igénybevételére.

A sikeres pályázók érvényes hitelszerződés megkötése esetén elnyerték az NKÖM támogatását a kamatterhek törlesztésére a hitel teljes futamidejére, továbbá esetenként a törlesztendő tőke 25, illetve 50 %-ára. A támogatás először 2006-ban válik esedékessé. A tőke-, illetve kamattörlesztés terhe évente 100,0 millió forintot jelent, aminek 75 %-a kamattörlesztés.

A sikeres pályázók megoszlása:

- | | |
|--|-------------------------------|
| • 1000 fő alatti önkormányzatok száma 65,
a teljes hiteligény | 848,0 millió forint, |
| • 1000-2000 fő közötti önkormányzatok száma 23,
a teljes hiteligény | 367,0 millió forint, |
| • 1000 fő feletti önkormányzatok száma 57,
a teljes hiteligény | 967,0 millió forint, |
| Összes hiteligény | 2.182,0 millió forint. |

10/32/3 A jövő könyvtára: a könyvtár a jövő

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	250,0		250,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-69,6		-69,6
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	72,4	72,4	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
- 2005. évi többletbevétel	0,8	0,8	
- Más fejezetnek megállapodás alapján	-0,3		-0,3
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	40,0		40,0
Módosított előirányzat	293,1	73,2	219,9

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (12 db)	7,4		7,4
– más fejezet intézménye	26,9		26,9
– alapítvány	5,0		5,0
– közhasznú társaság	0,7		0,7
– önkormányzat/vagy intézménye	22,5		22,5
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	7,9		7,9
- központi költségvetési befizetés	2,4		2,4
Összes kifizetés	72,8		72,8

Az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer célja, hogy korszerű technikai eszközök tegyék gyorsabbá és korszerűbbé a könyvtárközi dokumentum-szolgáltatást. Fejlesztésének és működésének 2005. évi támogatása elsősorban a rendszerben szolgáltató könyvtárak gyűjteményének fejlesztésére, másrészt a dinamikusan növekvő igénybevétel hatványozottabban növekvő költségeinek támogatására és az országos lelőhely-nyilvántartás kialakításának munkálataira – szakmai bizottság javaslata alapján – 120,0 millió forint került felhasználásra.

Az EBSCO Publishing-gel 2005. évre megkötött szerződés értelmében a magyarországi könyvtárak korlátlanul használhatják a szolgáltatás keretében előfizetett teljes szövegű folyóirat adatbázisokat.

Az olvasáskultúra fejlesztését szolgáló, 2005. évben meghirdetett „Nagy Könyv” program keretében nyújtott támogatás forrást biztosított a könyvtáraknak olyan dokumentumok beszerzésre, amelyeket leginkább keresnek az olvasók. A könyvtárak állománygyarapítása a Könyvtárellátó Kht-én keresztül történt.

A hátrányos helyzetűek könyvtárhasználatát lehetővé tevő fejlesztések támogatására városi könyvtárak számára meghirdetett „Az esélyegyenlőtlenség csökkentésére” című pályázat keretében, a vakok és gyengén látók könyvtárhasználatát lehetővé tevő eszközök beszerzésére, illetve a mozgáskorlátozottak könyvtárhasználatát lehetővé tevő átalakítások elvégzésére pályázhattak az intézmények.

A 2003-ban megkezdett „Könyvtári minőségfejlesztési program 21” harmadik befejező szakaszában 2005. évben kidolgozásra kerültek a különböző könyvtártípusok szolgáltatási irányelvei, amelyek alkalmazásával a könyvtárak az EU-s követelményeknek megfelelő, magas színvonalú szolgáltatásokat nyújtanak a felhasználóknak.

Az egyházi könyvtárakban őrzött muzeális dokumentumok megőrzése és biztonságos tárolása a nemzeti kulturális örökség megőrzése szempontjából alapvető fontosságú. Az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének szakmai javaslata alapján a támogatott egyházi könyvtárak állományvédelmi eszközöket és biztonsági berendezéseket vásárolhattak.

Az előirányzat biztosította a 2005-ben is meghirdetett „Év Könyvtára” című pályázat díjának fedezetét.

10/32/4 Levéltár és nyilvánosság

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	70,0		70,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-39,6		-39,6
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	3,0	3,0	
- 2005. évi többletbevétel	0,3	0,3	
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-7,0		-7,0
Módosított előirányzat	26,7	3,3	23,4

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek (egyház)	3,0		3,0
Összes kifizetés	3,0		3,0

A közlevéltárak és nyilvános magánlevéltárak tevékenységével összefüggő szakmai követelményekről szóló 10/2002. (VI. 13.) NKÖM rendelet 35. §-ában meghatározott, és a 60. §-ának (1) bekezdése szerint megvalósítandó egységes számítógépes fondörzskönyv létrehozásával kapcsolatos informatikai eszközök beszerzését, informatikai szabályzatok kidolgoztatását, elektronikus-iktatórendszer szoftver beszerzését és a levéltári anyagok digitalizálását a Magyar Országos Levéltár végezte.

A nyilvános magánlevéltárként bejegyzett egyházi-, alapítványi- és egyéb magánlevéltárakban őrzött, maradandó értékű iratok szakszerű kezelését és kutathatóságát elősegítő szakmai és technikai feltételek javítására megjelentetett meghívásos pályázatra 2005-ben 33 levéltárból 87 támogatási kérelem érkezett. A pályázaton 32 levéltár 23,2 millió forint támogatásban részesült.

10/33 Magyar kultúra külföldön, kultúránk az EU-ban és a nagyvilágban

10/33/1 Kulturális Évadok

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	350,0		350,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	28,9	28,9	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
Módosított előirányzat	378,7	28,9	349,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közhasznú társaság	368,9		368,9
Összes kifizetés	368,9		368,9

Az előirányzat teljes egészében az Oroszországi Magyar és a Magyarországi Orosz Kulturális Évad támogatását szolgálta. A programokat a tárca tulajdonában lévő Hungarofest Kht. szervezte. Az évad során művészeti, kulturális és történész hetek, valamint kiemelt rendezvények keretein belül került bemutatásra a magyar kulturális élet Oroszország jelentős városaiban, többek között Szentpéterváron és Moszkvában. Kiemelkedő művészeti társulatok, együttesek és zenekarok, jelentős magyar művészek vendégszerepeltek az évad során.

10/33/2 Nemzetközi művészeti együttműködés és munkatervből adódó feladatok

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	195,0		195,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-21,0		-21,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-18,0		-18,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	35,6	35,6	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,2		-0,2
- Más fejezetnek megállapodás alapján	-2,0		-2,0
- 2004. évi zárszámadási törvény értelmében kiadási és támogatási előirányzat módosítása	85,0		85,0
- Fejezeti tartalékból	1,0		1,0
Módosított előirányzat	275,4	35,6	239,8

(10/33/2 Nemzetközi művészeti együttműködés és munkatervből adódó feladatok folytatása)
millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (3 db)	3,8		3,8
– más fejezet intézménye	4,5		4,5
– alapítvány	19,5		19,5
– közhasznú társaság	46,3		46,3
– gazdasági társaság	17,8		17,8
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	18,0		18,0
- központi költségvetési befizetés	1,0		1,0
Összes kifizetés	110,9		110,9

Az előirányzat felhasználása során kiemelten fontos feladat volt az Európa Kulturális Fővárosa programsorozat előkészítése, az ezzel kapcsolatos szakfeladatok, kommunikációs feladatok ellátása, valamint szakmai tájékoztató kiadványok készítése és terjesztése. Az előirányzathoz támogatást nyújtottunk az érvényben lévő kulturális együttműködési munkatervekben és azokon kívül vállalt nemzetközi rendezvények – kulturális hetek, fesztiválok, filmhetek, nagy és kis együttesek kölcsönös cseréje és vendégszereplése, kiállítások cseréje, közművelődési, közgyűjteményi, stb. programok – megrendezéséhez. Ez az előirányzat fedezte a 2006. évi németországi magyar évad előkészítésének 2005. évi munkálatait, valamint a Krakói Magyar Centrum működési költségeinek egy részét is. Ezen keret terhére valósult meg a 2005-ben megrendezett kulturális miniszteri konferencia (Befogadó Európa) mellett a hagyományos médiában való új típusú megjelenés támogatása, valamint a külföldi kulturális rendezvények hatékonyabb kommunikációja is.

10/33/3 Európai Unióval kapcsolatos feladatok

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	45,3	45,3	
- Más fejezetnek megállapodás alapján	-7,3		-7,3
- Előirányzat átcsoportosítás saját intézménytől	15,6		15,6
Módosított előirányzat	103,6	45,3	58,3

(10/33/3 Európai Unióval kapcsolatos feladatok folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– közhasznú társaság	73,3		73,3
– gazdasági társaság	2,0		2,0
Összes kifizetés	75,3		75,3

Az előirányzat a kulturális terület európai integrációs és egyéb multilaterális feladatainak támogatására szolgált. Elősegítette a magyar részvétel lehetőségét az Európai Unió kulturális programjaiban, valamint fedezetet biztosított a „Kultúra 2000” keretprogram magyarországi koordinációjával kapcsolatos feladatok ellátásához (KultúrPont Iroda). Ezen keret terhére vett részt Magyarország a Visegrádi Négyek közös kulturális alapjának létrehozatalában.

10/34 Hazai művészeti fesztiválok és nagyrendezvények, művészeti tevékenység támogatása

10/34/1 Nemzeti Örökség Program - Nemzeti Évfordulók

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	450,0		450,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-253,0		-253,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-45,0		-45,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	455,4	455,4	
- 2005. évi többletbevétel	8,4	8,4	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,4		-0,4
- Fejezeti tartalékból	7,0		7,0
Más fejezetnek megállapodás alapján	-1,0		-1,0
Más fejezettől megállapodás alapján	305,5		305,5
Kormányhatározat alapján	32,5		32,5
Előirányzat átcsoportosítás saját intézménytől	14,4		14,4
Módosított előirányzat	973,8	463,8	510,0

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (4 db)	10,9		10,9
– más fejezet intézménye	2,0		2,0
– alapítvány	115,2		115,2
– közalapítvány	2,0		2,0
– közhasznú társaság	293,9		293,9
– gazdasági társaság	27,3		27,3
– önkormányzat/vagy intézménye	108,8		108,8
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	98,5		98,5
- egyéb külföldi szervezetek	15,9		15,9
- központi költségvetési befizetés	50,8		50,8
Összes kifizetés	725,3		725,3

A Nemzeti Örökség Programon belül a legnagyobb hangsúlyt az ingatlan kulturális örökség védelméhez kapcsolódó feladatok kapták.

A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal által megjelölt, lebonyolított feladatok közül több száz támogatási program folytatódott 2005-ben. Műemléki többletköltség címen támogatott rekonstrukciók közül megkezdődtek a kondorosi és mándoki kastélyok földmunkálatai és a bukkszentmártoni római-katolikus templom befalazott faragott kőanyagának felmérése, restaurálása. Megtörtént a szakmai javaslattevők által kijelölt képző- és iparművészeti alkotások, könyvtári dokumentumok, levéltári iratok és egyéb kulturális javak körébe tartozó örökségi elemek állami elővásárlásának érvényesítése.

A támogatott projektek közé kerültek továbbá az idő által sürgetett, veszélyeztetett régészeti lelőhelyek, romemlékek feltárásai, melyeknél az állagvédelmi munkálatok befejezésére 2006 első felében kerül sor. A népi építészeti örökség felkutatását, megóvását célzó program keretén belül 239 tájház támogatása valósult meg. Műemléki gyorssegélyben részesültek a visegrádi Rév utcai régészeti lelőhely, a Nagykarcson-Ménésmajor-i lelőhely, a gyügyei református templom harangtornya, a nagydobszai református templom tetőszerkezete, illetve a keszthelyi temetőkápolna veszély elhárítási munkái.

Az év során beérkeztek „A legkedvezőtlenebb helyzetben lévő megyék” 2003-ban elindított támogatásának végelszámolásai. A program keretén belül 2005-ben Nógrád megyében megvalósult a műemléki védelem alatt álló szécsényi volt Forgách-kastély felújítása, állagmegóvása, illetve az ahhoz kapcsolódó régészeti feltárás. Bács-Kiskun megyében a szakma felügyelete alatt megújult a Cifra palota, elkészült Öregcsertő, Szakmár, Újtelek régészeti topográfiaja. Jász-Nagykun-Szolnok megyében teljes

egészében befejeződött a Túrkeve-Terehalom régészeti lelőhely feltárása és a szolnoki Megyeháza tetőfelújítása. A rekonstrukciós munkálatok a lakócsai Nemzetiségi Tájház rendbehozatalával Somogy megyében is lezárultak. 2005-ben állami támogatásból valósult meg a Fővárosi Allat- és Növénykert Fóka-tavának átalakítása.

A szakmai konferenciák, kiállítások támogatásán belül kiemelendő a Szent István Egyetem Ybl Miklós kara által szervezett nagybereg, nagypaládi (Kárpátalja) népi építészeti felmérési anyagából összeállított kiadvány és kiállítás, az NTDK'25 25 éves munkáját ismertető kiállítás, építészeti diákkonferencia Ógyalán, a csíkszeredai Csíki Székely Múzeum által "Népi mesterségek régen és ma" elnevezésű néprajzi-népművészeti alapkiállítás megvalósítása.

Egyedi támogatásban részesült a Kismarjai Református Egyházközség a kismarjai református templom, és a benne található történelmi jelentőségű Bocskai kriptáinak rekonstrukciójára, illetve a vilmányi, műemlékként nyilvántartott művelődési ház helyrehozatalához Vilmány község önkormányzata.

2005-ben folytatódtak Szabadbattyán határában – a Fejér Megyei Múzeumok Igazgatósága irányításával – az ókori Pannónia eddig ismert legnagyobb épületegyüttesének feltárási munkálatai. Az említett régészeti lelőhely a Seuso-kincs dunántúli eredetének igazolásában is jelentős szerepet játszik, ezáltal mind örökségvédelmi, mind tudományos szempontból nemzetközi jelentőségű.

A Kulturális turizmus részleírányzat nagyobb része „A közös európai és magyar örökséghez kapcsolódó kulturális utak létesítésének támogatása” című pályázatra került felhasználásra.

A Nemzeti Évfordulók Titkársága fő tevékenysége 2005-ben a József Attila Emlékév támogatására, koordinációjára, kommunikációjára és a 2006-os Bartók Jubileum előkészítésére terjedt ki, az előirányzat a szakmai tevékenység és a titkárság működési kiadásainak fedezetére szolgált.

Pályázat került kiírásra József Attila életművével kapcsolatos közművelődési, tudományos programokra, József Attila síremlékének megalkotására.

A József Attila vándorkiállítás 16 belföldi és határon túli helyszínen került bemutatásra. József Attila életéről, művészetéről a Petőfi Irodalmi Múzeum táblókiállítást készített, amely külképviseletre, külföldi magyar intézetbe és közművelődési intézményekbe jutott el.

A külföldi magyar kulturális intézetek programjai közül kiemelkedik az új József Attila-emléktábla Párizsban, új József Attila mellszobor avatása Moszkvában, továbbá új József Attila műfordításkötetek megjelentetése.

10/34/2 Hazai művészeti fesztiválok, rendezvények

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	200,0		200,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-1,1		-1,1
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-14,0		-14,0
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	117,9	117,9	
- 2005. évi többletbevétel	0,3	0,3	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,1		-0,1
- Fejezeti tartalékból	2,4		2,4
Módosított előirányzat	305,4	118,2	187,2

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– saját intézmény (3 db)	38,8		38,8
– más fejezet intézménye	0,2		0,2
– alapítvány	2,1		2,1
– közalapítvány	0,8		0,8
– közhasznú társaság	133,2		133,2
– gazdasági társaság	16,6		16,6
– önkormányzat/vagy intézménye	10,3		10,3
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	68,0		68,0
- központi költségvetési befizetés	9,0		9,0
Összes kifizetés	279,0		279,0

Az előirányzataból a tárca kiemelt művészeti fesztiválokat és hazai művészeti rendezvényeket támogatott, valamint ehhez kapcsolódó minisztérium díjakat adományozott. A kiemelt fesztiválok keretein belül támogatta a Pécsi Országos Színházi Találkozót és a Kapolcsi Művészetek Völgye Fesztivált.

A színházi szakma összefogását és a magyar színházi élet rangját nagymértékben növelő Pécsi Országos Színházi Találkozó már öt ízben bizonyította, hogy európai fesztiválokhoz méltó seregszemlét tudhatnak magukénak a magyarországi színházak és nem utolsó sorban a nagyközönség. A főprogramban szereplő előadások mellett a város valamennyi bejátszható terén OFF program zajlott, képzőművészeti és zenei események voltak láthatók.

A Kapolcsi Művészetek Völgye mára már a legnagyobb hazai érdeklődést kiváltó kulturális fesztivál, amely nemcsak művészeti programjai, hanem helyszíne, „zöld”, „életmód” és családi programjai miatt is különleges érdeklődést vált ki a zömmel a fővárosból és nagyobb vidéki városokból odautazó érdeklődőkből. A Művészetek Völgye programsorozat 2005-ben is olyan művészeti és közművelődési esemény volt, ahol civil alkotóközösségek is megmutatkozhattak a professzionális művészeti műhelyek mellett.

Támogatást nyújtottunk országos és helyi rendezvényekhez a művészet összes ágában. Kiállítások (országos biennálék, műfajonkénti rendezvények), képző-, ipar-, fotó-, zenei-, táncfesztiválok, alkotótáborok valósultak meg a finanszírozás által.

10/34/3 Művészeti alkotótevékenység támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	436,0		436,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-23,8		-23,8
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-33,8		-33,8
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	110,5	110,5	
- Számlavezetési díj fedezetére	-1,2		-1,2
- Fejezeti tartalékból	35,9		35,9
Más fejezetnek megállapodás alapján	-28,1		-28,1
Módosított előirányzat	495,5	110,5	385,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
- alapítvány	67,6		67,6
- közalapítvány	6,6		6,6
- közhasznú társaság	81,0		81,0
- gazdasági társaság	69,9		69,9
- önkormányzat/vagy intézménye	18,7		18,7
- egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	42,9		42,9
- pénzügyi vállalkozás, bank	22,8		22,8
- központi költségvetésbe befizetés	21,7		21,7
Összes kifizetés	331,2		331,2

A már több éve sikeres kedvezményes kamatozású könyvszakmai hitelprogram keretében a könyvszakmai vállalkozások 50 %-os kamattámogatásban részesültek. A projekthez a Kereskedelmi és Hitelbank Rt. biztosítja a forrást, a benyújtott hitelkérelmeket az általános hitelbírálati elvek szerint kezeli. A pályázati kiírásra 43 cég pályázott, a Szakmai Bizottság 42 pályázatot tartott támogatásra méltónak. A pályázó cégek 1.163,0 millió forint igényt nyújtottak be, a döntés értelmében 929,0 millió forint a felvett hitelösszeg.

A művészeti egyetemek és főiskolák rendezvényei és programjai közül a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem (Zeneakadémia) hallgatói koncertek szervezésére, valamint a Liszt- és a Kodály-múzeum tevékenységének segítésére 14,5 millió, a Színházművészeti Egyetem 9,0 millió, a Képzőművészeti Egyetem 4,9 millió, az Iparművészeti Egyetem 3,9 millió, a Táncművészeti Főiskola 3,4 millió forint támogatásban részesült, valamint hozzájárultunk ösztöndíjak adományozásához is.

A rendszeresen működő jazz klubok közül a pályázatnál előnyben részesültek az önkormányzati támogatással rendelkezők, illetve azok a pályázók, akik az összköltségvetés 50 %-át saját forrásból biztosították.

A hazai művésztelepek, alkotóműhelyek fenntartására és szakszerű működtetésére 37 pályázat érkezett be. A szakértő bizottság a felhasználási cél megjelölésével 35 alkotóműhelyt javasolt támogatásra méltónak. A megítélt támogatások beruházásokra is fordíthatók voltak, elősegítve ezzel a mára már szinte használhatatlanná vált épületek felújítását is.

A képző-, ipar-, fotó-, tánc-, zene-, színházművészet; valamint a könyves és irodalmi élet tevékenységének, működésének támogatása lehetőséget nyújtott arra, hogy a kiemelkedő műhelymunkát végző szervezetek programjai magas színvonalon megvalósuljanak.

A tárcza az alábbi, kiemelkedő színvonalon működő társulatok működését és programjait támogatta:

- A Dohnányi Ernő Archívum a méltatlanul elfelejtett kiváló zeneszerző, aki Bartók és Kodály mellett a harmadik legnagyobb művésze volt a XX. századnak, a Dohnányira vonatkozó dokumentumok gyűjtését, feldolgozását és ezek közkinccsé tételét végzi. (Ezzel számos kutatót inspirált további tudományos tevékenységre.)

- A Nemzeti Ifjúsági Zenekar kitüntető címet 2005-től a Talentum Rajkó Zenekar nyerte el, amely fennállása 50 éve alatt rendkívül nagy sikereket aratott itthon és külföldön egyaránt. A TALENTUM Kulturális Alapítvány égisze alatt működő iskola 53 éve képzí egyedülállóan az országban a roma származású fiatalokat. Nemcsak művészeti, hanem közismereti és szakképzést is nyújt számukra.

- A Budapesti Kamaraopera Alapítvány kiváló produkciókat hoz létre a barokk és a kortárs zenedrámák műfajában. Nagy súlyt fektet arra, hogy előadásain a legkiválóbb énekesek mellett a tehetséges pályakezdők is szerephez jussanak, minden előadásuk kivívja a szakma és a közönség elismerését.

- A Magyar Fesztivál Balett 2005. évben 38 alkalommal lépett színpadra produkcióival. A Siratófalak est, a Rómeó és Júlia Jeruzsálemben, a Boleró, valamint a Káin és Ábel című produkciók összesen 22 alkalommal kerültek színpadra a Nemzeti Táncszínházban és a Művészetek Palotájában.
- Román Sándor Táncársulata, az Experidance Produkció, 2005. évben összesen 126 alkalommal lépett színpadra fővárosi, vidéki, színházakban, sportcsarnokokban, kultúrházakban és külföldön.
- Az A38 kulturális projekt rendszeres, minőségi nemzetközi zenei programjával a közönség és a szakma régi igényét elégíti ki. Magyarországon az A38 az első olyan hazai helyszín, amely nemcsak fesztiválokra vagy ad hoc jelleggel mutat be külföldi zenészeket, trendeket, hanem rendszeresen, közönséget építve népszerűsíti a minőségi könnyűzenét. Ezzel a nemzetközi zenei ipar térképére is felrajzolja Magyarországot.

10/35 Civil és non-profit kulturális szervezetek támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	610,0		610,0
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-4,8		-4,8
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-48,6		-48,6
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	38,8	38,8	
- 2005. évi többletbevétel	5,6	5,6	
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,3		-0,3
Más fejezetnek megállapodás alapján	-0,4		-0,4
Módosított előirányzat	600,3	44,4	555,9

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	70,1		70,1
- közhasznú társaság	19,0		19,0
- gazdasági társaság	2,5		2,5
- önkormányzat/vagy intézménye	4,2		4,2
- egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	400,5		400,5
- központi költségvetési befizetés	6,1		6,1
Összes kifizetés	502,4		502,4

Az előirányzat a kulturális tárca feladataihoz kapcsolódó civil programok kidolgozásának és végrehajtásának finanszírozását szolgálta. Célként fogalmazódott meg a civil társadalom megerősödésének, szerveződésének elősegítése, valamint egyesületek, alapítványok és egyéb társadalmi szervezetek, esetlegesen intézmények, önkormányzatok helyi, regionális vagy országos jelentőségű programjainak (hagyományőrző rendezvény, kiállítás, konferencia, fesztivál) eseti támogatása. Ebből az előirányzathoz valósult meg olyan magyarországi szervezet támogatása is, amelynek kulturális tevékenysége érinti a határon túli magyarságot.

Az országos hatókörű közművelődési, közgyűjteményi, művészeti és kulturális szövetségek, egyesületek és egyesülések alapszabályban meghatározott alaptevékenységének működési feltételeihez való hozzájárulás pályázat útján, a legnagyobb szakmai szervezetek küldötteiből álló szakmai kuratóriumok ajánlásai alapján került elosztásra.

A *Magyar Könyv Alapítvány* pályázati úton pénzbeli támogatást nyújt a kiadóknak egyes művek kiadásához (esetenkénti elbírálással és meghatározott feltételekkel). Az MKA Fordítástámogatási Alap különleges és egyedi szerepet tölt be a magyar irodalom külföldi megismertetése terén. Egyrészt a fordításokat támogatja a külföldi kiadók számára kiírt pályázati rendszerben konkrét pénzüsszegekkel, másrészt folyamatos gyakorlati segítséget nyújt a külföldi kiadóknak és a külföldön élő fordítóknak és adatbázist tart karban arról, hogy mely magyar művek milyen nyelvre vannak lefordítva.

A *Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete* a 2005. évi támogatási összeget a működési költségeken felül a több, mint 6000 főt számláló tagsága támogatására, ezen belül alkotói tevékenység támogatására és szociális segélyekre fordította.

Az *Országos Fogyatékosügyi Programban* megfogalmazott, a normalizáció, az integráció, a megkülönböztetés tilalmának, valamint az előnyben részesítés kötelezettsége elveinek és céljainak megfelelően működő szervezetek programjait, rendezvényeit támogatta, vagyis a társadalmi elfogadást, befogadást elősegítő programokat, amelyek megvalósítása eredményeként a sajátos igényű személyek képessé válhatnak önálló értékteremtésre, a kultúra, a rekreáció lehetőségeinek aktívabb felhasználására és állampolgári jogaik gyakorlása során a közéletben való aktív részvételre.

Az 1997. évi CXL. törvényben nevesített népfőiskolai tevékenység a közművelődés felnőtt nevelési tevékenységrendszerébe illeszkedik. Jellemzője a nem-formális tanulási és művelődési forma. A *népfőiskolai szervezetek* jelentős szerepet látnak el a leghátrányosabb rétegekkel (börtönlakók, analfabéták) való foglalkozásban, képzésükben és a határon túli magyar kulturális szervezetekkel való együttműködésben. A támogatással a népfőiskolai mozgalom 4 országos ernyőszervezete lehetőséget kap arra, hogy segítséget nyújtson a tagszervezetek számára tevékenységük ellátásához (központi információs rendszer működtetése, tájékoztatások, továbbképzések, konferenciák lebonyolítása, stb.).

A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága támogatásának célja a 35 éves hagyományokkal rendelkező Társaság működési feltételeinek biztosítása.

A Társaság léte, működése és legitimitációja egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a szülőföldjén boldogulni akaró magyarsággal való kulturális közösségvállalás, másfelől a nyugati szórványban élő első-, másod- és harmadgenerációs magyarok kulturális támogatása szervezett, célszerű és hatékony legyen.

Az Országos Cigány Információs és Művelődési Központ Kht. a kapott támogatást működésére és szakmai programjaira használta fel.

10/36 Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-5,0		-5,0
Módosított előirányzat	45,0		45,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	45,0	45,0	
Összes kifizetés	45,0	45,0	

Az előirányzat a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány közhasznú tevékenységével kapcsolatos kiadásaira, valamint – az Alapító Okiratban meghatározott mértékig – működési támogatásra biztosított fedezetet.

10/37 Audiovizuális archívum kialakítása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	5.328,8		5.328,8
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-2.000,0		-2.000,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-1.065,8		-1.065,8
- Számlavezetési díj fedezetére	-3,0		-3,0
Módosított előirányzat	2.260,0		2.260,0

Az előirányzat a Magyar Televízió Rt. archívumában található műsorszámok felhasználási jogainak megszerzésére szolgált. Az összeg az NKÖM Hivatalához került átcsoportosításra, az átutalásra 2005. december, illetve 2006. február hónapban került sor.

10/38 Közszolgálati műsorszámok támogatási kerete

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	883,7	200,0	683,7
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-88,4		-88,4
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,6		-0,6
Módosított előirányzat	794,7	200,0	594,7

A közszolgálati műsorszámok támogatása az ORTT Műsorszolgáltatási Alapja rendszerében közös NKÖM-ORTT pályázati formában kerül lebonyolításra. Az NKÖM és az ORTT között létrejött szerződésben a pályázati ütem kiírása is rögzítésre került. A támogatás átutalása 2006. évben történt.

10/39 Egyházak támogatása

10/39/1 Egyházi közgyűjtemények és közművelődési intézmények támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	805,6		805,6
Módosított előirányzat	805,6		805,6

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározot t feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezetek (egyház)	805,6	805,6	
Összes kifizetés	805,6	805,6	

Az előirányzat az egyházak hitéleti és közcélú tevékenységének anyagi feltételeiről szóló 1997. évi CXXIV. törvény 7. § (1) bekezdése alapján az egyházi közgyűjtemények működési kiadásaira és gyűjteményeinek gyarapítására biztosít fedezetet. A támogatás alapján garantált az egyházi gyűjteményekben lévő kulturális örökség védelme, gyarapítása közhasználatának, kutathatóságának biztosítása. A

szakmai szempontok figyelembevételével – az egyházakkal egyeztetetten – 14 egyház részesült támogatásban 792,6 millió forint összegben. Az előirányzat a négy legnagyobb közfeladatot ellátó egyház közművelődési intézményeinek működését is támogatta 10,0 millió forinttal, valamint a közgyűjteményben dolgozó minősített kutatók illetménykiegészítéséhez 3,0 millió forinttal járult hozzá.

10/39/3 Egyházak nemzetközi tevékenységének támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	20,0		20,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-2,0		-2,0
Módosított előirányzat	18,0		18,0

Az előirányzathoz 2005-ben 7 egyház részesült támogatásban, melynek átutalása 2006. évben, egy összegben történt, utólagos elszámolási kötelezettséggel.

A támogatási keretösszeget az egyházak Magyarországon, illetve külföldön megrendezett konferenciák, találkozók egyéb rendezvények szakmai lebonyolítására, befizetésekre fordították.

10/39/4 Hittanoktatás támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	3.305,4		3.305,4
Módosított előirányzat	3.305,4		3.305,4

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezetek (egyház)	2.550,6	2.550,6	
Összes kifizetés	2.550,6	2.550,6	

Az előirányzat az 1997. évi CXXIV. törvény 7. § (3) bekezdése alapján a közoktatáshoz kapcsolódó, az egyházak szervezésében ellátott hittanoktatási tevékenység támogatására szolgál. A keretösszegeből 2005-ben 45 egyház részesült, 515 223 tanuló figyelembevételével. Az elosztás alapja az egyházak által bejelentett hittan csoportok száma, valamint a hittanoktatásban résztvevők száma (50-50 %-os

arányban). Az áthúzódó kiutalásokra 2006. január 15-én került sor. A megállapodásban előírt elszámolási kötelezettségnek az egyházak eleget tettek.

10/39/5 Egyházi alapintézmény-működés, Szja rendelkezése és kiegészítése

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	11.829,8		11.829,8
Egyéb előirányzat-változások			
- 2005. évi többletbevétel	5,6	5,6	
Módosított előirányzat	11.835,4	5,6	11.829,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezetek (egyház)	11.828,0	11.828,0	
Összes kifizetés	11.828,0	11.828,0	

Az 1997. évi CXXIV. törvény 4. §-a szerint a rendelkező nyilatkozatot tevő magánszemélyek által befizetett személyi jövedelemadó 1 %-ára jogosultak az egyházak. Ez az összeg kiegészülhet a rendelkezők aránya szerint a személyi jövedelemadó összevont adóalapja adójának 0,9 %-a erejéig. Az APEH tájékoztatása szerint 648.078 fő elfogadott rendelkező nyilatkozata szerint 118 egyház részesült a személyi jövedelemadóból 3.508,5 millió forint, és 113 egyház a kiegészítő támogatásból is 8.321,2 millió forint összegben.

A támogatások kiutalása a törvényben előírt határidőre megtörtént. A kiutalt támogatást az egyházak belső szabályaikban meghatározott módon használhatták fel elszámolási kötelezettség nélkül, tájékoztatást adva a felhasználásról.

10/39/06 Átadásra nem került ingatlanok utáni járadék

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	7.767,0		7.767,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-776,7		-776,7
Módosított előirányzat	6.990,3		6.990,3

(10/39/06 Átadásra nem került ingatlanok utáni járadék folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezetek (egyház)	7.970,7	7.970,7	
- kincstári díj kifizetés	5,6		5,6
Összes kifizetés	7.976,3	7.970,7	5,6

Az 1997. évi CXXIV. törvény 3. §-a és a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről szóló 1991. évi XXXII. törvény 2. § (5) bekezdése alapján járadékban az a 6 egyház részesül, amelyek egykori ingatlanaik természetbeni igényléséről lemondtak, pénzbeli igényüket a Kormánnyal kötött megállapodásban – megegyezés alapján – járadék forrásává alakították át. A járadékot az egyház hitéleti és közcélú tevékenységének finanszírozására használhatja fel, elszámolási kötelezettség nélkül.

A felhasználás tényleges teljesítést jelent, tekintettel arra, hogy az előirányzat felülről nyitott. Az előirányzat felosztásáról az egyházakkal érvényben lévő megállapodások és a Pénzügyminisztériummal történt előzetes egyeztetés alapján a fejezet intézkedett, a törvény előírása szerinti, időarányos negyedévenkénti kiutalással.

10/39/8 Az 5000 lakosnál kisebb településeken szolgálatot teljesítő egyházi személyek jövedelempléka

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.535,2		1.535,2
Egyéb előirányzat-változások			
- 2005. évi többletbevétel	0,6	0,6	
Módosított előirányzat	1.535,8	0,6	1.535,2

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	3,6	3,6	
- egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezet (egyház)	1.133,9	1.133,9	
- külföldi szervezet (egyház)	64,7	64,7	
Összes kifizetés	1.202,2	1.202,2	

Az előirányzat fedezetet biztosított az 5000 lakosnál kisebb településeken szolgálatot teljesítő egyházi személyek jövedelempótlékára, a határon túli egyházi jogi személyek közül az 5000 lakosnál kisebb magyar szárványú települések gyülekezeteiben magyar nyelven szolgálatot teljesítő egyházi személyek kiegészítő támogatására, valamint a teljes egészében lezárt zsidó temetők vallási előírásokat és kegyeleti szempontokat tiszteletben tartó fenntartásának, nem zsidó hitközségek tulajdonában álló lezárt zsidó temetők fenntartásának, és – kivételesen – használatban lévő zsidó temetők felújításának támogatására. A Kormány 1138/2001. (XII. 26.), 1140/2001. (XII. 26.), 1039/2002. (IV. 19.), valamint a 2172/2004. (VII. 12.) számú határozata rendelkezett 22 egyház esetében a megállapodások megkötéséről.

10/39/9 Egyházi Kulturális Alap támogatása

10/39/9/1 Egyházi Kulturális Alap 2005. évi támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	1.200,0		1.200,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Államháztartási tartalék képzési kötelezettség	-684,6		-684,6
- 2005. évi többletbevétel	327,3	327,3	
- Számlavezetési díj fedezetére	-4,3		-4,3
Módosított előirányzat	838,4	327,3	511,1

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– gazdasági társaság	108,9		108,9
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek (egyház)	320,6		320,6
- külföldi szervezetek (egyház)	3,9		3,9
Összes kifizetés	433,4		433,4

10/39/9/2 Egyházi Kulturális Alap 2004. évi maradványa

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2005. évi többletbevétel	207,9	207,9	
Módosított előirányzat	207,9	207,9	

(10/39/9/2 Egyházi Kulturális Alap 2004. évi maradványa folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
– alapítvány	9,0		9,0
– egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek (egyház)	158,8		158,8
- külföldi szervezetek (egyház)	30,0		30,0
Összes kifizetés	197,8		197,8

Az előirányzatok technikai okokból kerültek megbontásra, az 1997. évi CXXIV. törvény 7. § (1) bekezdése alapján az egyházi műemlék és nem műemlék ingatlanok állagmegóvási, felújítási, valamint egyházi fenntartású, hitéleti, illetve közfeladatokat ellátó intézmények beruházási feladatainak megvalósítására és egyéb kapcsolódó fejlesztésekre biztosítanak támogatást. Az előirányzatok felosztásáról a beérkezett támogatási igények alapján – az egyházakkal egyeztetetten – az NKÖM egyházi kapcsolatok címzetes államtitkára döntött. A 2005. évi előirányzathoz 27 magyar és határon túli egyház, egyházi szervezet részesült támogatásban 115 rekonstrukció megvalósításához.

10/40 Előző évi maradványok rendezése

A technikai előirányzaton tárgyévi előirányzattal nem rendelkező feladatok, illetve feladatfinanszírozott előirányzatok központi költségvetésbe történő befizetései szerepelnek.

	Kiadási	
	előirányzat	teljesítés
<i>(millió forintban, egy tizedessel)</i>		
10/40/0 Előző évi maradványok rendezése	17,8	14,1
10/40/1 Kulturális célfeladatok maradványa	3,6	3,5
10/40/2 Határon túli magyar színházak támogatása	6,5	6,5
10/40/3 Határon túli magyarok kulturális támogatása	48,2	46,9
10/40/4 Határon túli Csángó magyarok kulturális támogatása	42,6	42,6
10/40/5 Magyarországi nemzeti, etnikai kisebbségi kulturális feladatok támogatása	21,2	20,3
10/40/6 Zsámbéki Apor Vilmos Katolikus Főiskola helyreállítási és egyéb épületek, építmények rendkívüli felújítása	295,1	295,1
10/40/7 Köz célú egyházi feladatokhoz ingatlanjuttatás	19,5	19,5
Összesen	454,5	448,5

(10/40 Előző évi maradványok rendezése folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	134,9	134,9	
- 2005. évi többletbevétel	319,6	319,6	
Módosított előirányzat	454,5	454,5	

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– saját intézmény (2 db)	1,4		1,4
– más fejezet intézménye	1,0		1,0
– önkormányzat/vagy intézménye	13,9		13,9
– alapítvány	26,2		26,2
– közalapítvány	5,1		5,1
– közhasznú társaság	7,9		7,9
– egyéb (megjelölve)			
- egyház	304,6		304,6
- társadalmi szervezet	16,9		16,9
- külföldi szervezet	32,7		32,7
- központi költségvetési befizetés	36,9		36,9
Összes kifizetés	448,5		448,5

10/41 A kincstár által felszámított díjak, jutalékok rendezése

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	1,1	1,1	
- Fejezeti tartalékból	34,8		34,8
Módosított előirányzat	35,9	1,1	34,8

(10/41 A kincstár által felszámított díjak, jutalékok rendezése folytatása)

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- kincstári díj kifizetése	22,8		22,8
Összes kifizetés	22,8		22,8

A kincstári szolgáltatások után fizetendő díjak bevezetésére a költségvetési törvény elfogadását követően került sor, ezek fedezetét évközi intézkedésekkel kellett megteremteni.

10/42 Kárpát-medencei magyar kultúra támogatása

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Módosítás saját intézménynek meghat. feladatra	-0,9		-0,9
Más fejezettől megállapodás alapján	450,0		450,0
Egyéb előirányzat-változások			
- Számlavezetési díj fedezetére	-0,3		-0,3
Módosított előirányzat	448,8		448,8

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	8,0		8,0
- közalapítvány	2,5		2,5
- közhasznú társaság	18,7		18,7
- gazdasági társaság	2,3		2,3
- önkormányzat/vagy intézménye	1,5		1,5
- egyéb (megjelölve)			
- társadalmi szervezetek	7,3		7,3
- külföldi szervezet	56,7		56,7
Összes kifizetés	97,0		97,0

A tárca Külügyminisztériumtól kapott előirányzata (450 millió forint) két fő terület között oszlott meg:

- egyrészt a szellemi identitást megjelenítő könyvek kiadása, a határon túl szervezett művészeti, tudományos, közművelődési, hagyományőrző programok, rendezvények finanszírozása, a magyar egyházak anyanyelvű hitéleti és szórványgondozási tevékenységének támogatása, a határon túli magyar közgyűjtemények (tudományos és közművelődési könyvtárak, múzeumok) állagvédelme és állományuk gyarapítása, a határon túli kulturális szakemberek részvételének biztosítása magyarországi és a magyar kultúrát bemutató külföldi rendezvényeken és intézményekben, infrastrukturális fejlesztések és kutatások;
- másrészt – a Teleki László Alapítványon keresztül – a határon túli műemléki épített és régészeti örökség feltárása, kutatása, tervezési, helyreállítási, restaurálási munkái és az ezekhez kapcsolódó egyéb tevékenységek (tematikus filmek, kiadványok, rendezvények, stb.)

kaptak – döntő többségben pályázati úton – támogatást.

10/43 Gázáremelés ellentételezése

10/43/1 Kulturális intézmények

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2005. évi többletbevétel	6,0	6,0	
Módosított előirányzat	6,0	6,0	

10/43/2 Egyházi intézmények

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat			
Egyéb előirányzat-változások			
- 2005. évi többletbevétel	37,5	37,5	
Módosított előirányzat	37,5	37,5	

A 2005. november 1-jei földgáz-áremelés 2006. évi intézményi ellentételezéséről szóló 271/2005. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján a minisztérium felügyelete alá tartozó intézményeket, illetve az egyházi intézményeket a 2004. évi gázfogyasztás költségének arányában ellentételezés illeti meg. Az e jogcímen biztosított előirányzat I. részletének címzettek részére történő átutalására 2006. évben került sor.

10/49 Nemzeti Kulturális Alapprogram

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	9.715,0	115,0	9.600,0
Egyéb előirányzat-változások			
- 2004. évi előirányzat-maradvány tervbevétele	3.013,1	3.013,1	
- 2005. évi többletbevétel	25,0	25,0	
Módosított előirányzat	12.753,1	3.153,1	9.600,0

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
– NKA Igazgatóság	1.151,2	1.076,2	75,0
– egyéb saját intézmény	897,0	26,8	870,2
– alapítvány	745,1		745,1
– közalapítvány	62,1		62,1
– közhasznú társaság	1.303,6		1.303,6
– gazdasági társaság	907,2		907,2
– önkormányzat/vagy intézménye	1.357,9		1.357,9
– magánszemély	425,1		425,1
– egyéb (külföldi szervezet)	186,9		186,9
– egyéb (egyház, egyesület, egyéb non-profit szervezetek, egyéni vállalkozások)	1.066,4		1.066,4
Összes kifizetés	8.102,5	1.103,0	6.999,5

A Nemzeti Kulturális Alapprogram felhasználását az 1993. évi XXIII. törvény és a végrehajtásáról szóló 13/1999. (VIII. 27.) NKÖM rendelet szabályozza. (2006. január 1-jétől az Alapprogram ismét alappá – elkülönített állami pénzalappá – alakult.)

2005. évtől új szabályozás érvényesült, az Alapprogram állami támogatása a kulturális járulék bevétel tervezett összegével megegyezően rögzítésre került és elszakadt a ténylegesen befolyt járulék összegétől. Ezzel a finanszírozás kiszámíthatóvá vált, ami kedvezően hatott az Alapprogram gazdálkodására.

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2005. évben is sok problémát okozott a támogatás utalásának feltételeként törvényben megfogalmazott előírás érvényesítése, nevezetesen az adóigazolások pályázók által történő beszerzése, nyilvántartása. Ennek megkönnyítése érdekében 2005-ben megkezdődtek az egyeztető tárgyalások a Magyar Államkincstár illetékes szervezeteivel, melynek eredményeként 2006. évtől a - pályázó

hozzájárulásának függvényében - a tartozások figyelése a MÁK rendszerén keresztül történik.

Évközben két ideiglenes szakmai kollégium került létrehozásra:

- a Kiemelt Események ideiglenes szakmai kollégium 1.000,0 millió forint kerettel, a 2006. évben megvalósuló nagyrendezvények támogatására;
- a Populáris Zenekultúra ideiglenes szakmai kollégium 27,0 millió forint kerettel, a populáris zenekultúra támogatására.

A szakmai kollégiumok a pályázati felhívásaikat az előre elkészített ütemtervnek megfelelően írták ki, tették közzé. A felhívások az NKA Honlapján és Hírlevelében jelentek meg teljes terjedelemben, míg egy napilapban a felhívások várható megjelenésére közlemény hívta fel a figyelmet.

2005. évben összesen 12.683 beérkezett pályázat került elbírálásra. A beérkezett pályázatok 92,6 %-a érvényes, 7,4 %-a érvénytelen volt. 6483 db pályázat, az érvényes pályázatok 55,2 %-a részesült változó mértékű – átlagosan az igény 60 %-ának megfelelő mértékű – támogatásban. A 2005-ben kiutalt pályázati támogatások kiemelt kulturális szakterületenkénti részletezése (millió forintban):

• Könyv- és zeneműkiadás	589,5
• Lapkiadás	834,0
• Színházi tevékenység	454,8
• Zeneművészeti tevékenység	824,9
• Táncművészeti tevékenység	186,9
• Egyéb művészeti tevékenység (pl. film, fotó, képző-, ipar-, népművészet)	1.467,6
• Közművelődési tevékenység	866,8
• Könyvtári tevékenység	709,0
• Múzeumi tevékenység	704,1
• Levéltári tevékenység	270,5
• Állat- és növénykerti tevékenység	16,4
Összesen	6.924,5

A keletkezett 4.647,3 millió forint összegű maradványból 3.869,5 millió forint a megítélt, de még ki nem utalt támogatások, 777,8 millió forint pedig egyéb kötelezettségvállalások fedezete. A maradvány a Nemzeti Kulturális Alapprogramról szóló 1993. évi XXIII. törvény 4. § (3) bekezdése alapján nem vonható el.

2005. évben 7934 db pályázat szakmai ellenőrzését végezték el a szakmai kollégiumok. Az ellenőrzött beszámolók csekély számánál kértek kiegészítést, illetve új beszámoló benyújtását. A beszámolás évében 8386 db pályázat pénzügyi elszámoltatása valósult meg, 1940 db elszámolás további intézkedést igényelt. Az elszámolások feldolgozása során tapasztalt formai és tartalmi hiányosságok száma az előző évekhez képest lényegében változatlan volt. Az elszámolási határidők be nem

tartása miatt 1027 pályázó fizetett kötbért. Helyszíni pénzügyi ellenőrzés 88 pályázónál 317 pályázat esetében volt, a 88 pályázó közül 41 megfelelő, 25 korlátozottan megfelelő, 7 gyenge, 5 kritikus és 7 elégtelen minősítést kapott, 3 ellenőrzés még nem zárult le.

10/50 Fejezeti tartalék

millió forintban, egy tizedessel

2005. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2004. évi CXXXV. törvény szerinti előirányzat	229,0		229,0
Módosítás saját intézménynek/intézménytől meghatározott feladatra	-128,0		-128,0
Más fejezeti kezelésű előirányzatra/előirányzataból	-101,0		-101,0
Módosított előirányzat	0,0		0,0

Az előirányzat az előre nem tervezhető kiadások (pl.: beruházásból újonnan belépő létesítmények működtetése, intézmény-átszervezések, stb.) finanszírozására, valamint a fejezet gazdálkodásának egészében jelentkező, nem tervezhető feladatok megoldására került átcsoportosításra.

14. cím Központosított bevételek

14/1 Kulturális járulék

A kulturális járulék bevétel 2001. évtől központosításra került, ennek alapján a Nemzeti Kulturális Alapprogram a kiadásai fedezetére azzal azonos összegű támogatásban részesült. A kulturális járulék bevétel – a tervezett 9.600,0 millió forinttal szemben 7.277,3 millió forintra (76 %) teljesült, az előző évi teljesítéstől is mintegy 7 %-kal elmaradva.

15. cím Kormányzati rendkívüli kiadások

15/1 Volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezése

Az előirányzaton tervezett 4.556,0 millió forint az előző évek kormányhatározataiban vállalt kötelezettségek fedezetét szolgáltatta.

Dr. Bozóki András
nemzeti kulturális örökség minisztere